
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 5° Sessão Ordinária de 2018. 05/03/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ezio Cabral, 05 de março 2018. Não havendo 

número legal na 5' Sessão Ordinária do l' Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 

aberta a 5° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde 

Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência! Salmos 88, versículos 1,2 e 3; 

Senhor, Deus meu salvador, diante de ti clamei dia e noite. Chegue à tua 

presença minha oração, presta atenção ao meu lamento. Presidente: Obrigado 

vereador! Convido o vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da 3a  Reunião 

Ordinária do l' Período de 2018, 26 de fevereiro de 2018. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 3a  Reunião 

Ordinária do 1c' Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e 

convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: y
"  

' rojeto de Lei n'01/2018 autoria Poder Executivo estabelece normas gerais para 

os serviços públicos de transporte individual de passageiro e veiculo automotor 

de aluguel diante de pagamento de tarifa estabelecido pelo Poder Público. Vai 

ser encaminhado à Procuradoria. Projeto de Lei n'02/2018 vereador Anderson . 

Cria o amigo do livro" nas Escolas da Rede Municipal e da outra 

providências. Vai ser encaminhado z.1/2  Procuradoria. Indicação n°05/2018 

vereador Ivan solicita serviços na Praça e no Campo de futebol do Bairro Santa 

Câmara Municipal de Seropédioa 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropedioa, Rio de Janeiro, R 

CEP: ..2":;.V,:10-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Sofia. Requerimento n°15/2018 vereador Ivan solicita ao DNIT informações que 

levaram a paralização das obras de restauração da BR 465, Rodovia Luiz 

Henrique Rezende Novaes em 2017. Requerimento n'17/2018 solicita a 

aplicação do reajuste salarial cia Guarda Municipal e elaboração do plano de 

cargos de salário cia Guarda Municipal. Requerimento n'l 8/2018 vereador 

Anderson requer tomar conhecimento do valor da tarifa básica utilizado para o 

calculo da "Contribuição para o Serviço de Iluminação Pública" (COSIP) 

cobrada justamente com o IPTU dos imóveis territoriais. Requerimento 

n'20/2018 vereador Bruno solicita que seja encaminhado a concessionária 

LIGHT cópia deste requerimento com o seguinte teor: Repudia-se com 

veemência a forma que a LIGHT —empresa que fornece energia elétrica às 

unidades do Município de Seropédica vem tratando seus consumidores. Virou 

praxe a empresa adicionar nas faturas dos munícipes, cobrança de valor extra 

sob a justificativa de recomposição de quantias pagas à menor, o já famoso TOI. 

O que mais me parece uma forma ardiloso de aumentar ainda mais os próprios 

lucros, em detrimento de um povo honesto e humilde como o de Seropédica e da. 

Baixada Fluminense como um todo. R.epudia-se ainda a demora no atendimento 

ao consumidor em casos de interrupção do fornecimento de energia elétrica em 

casos de queda de arvores, chuva ou até mesmo pelos motivos mais comuns. 

Frequentemente atendo em meu gabinete munícipes que dão conta de espera 

pelas equipes técnicas, por um ou mais dias, ocasionando a perda dos alimentos 

perecíveis entre outros transtornos. Requerimento 1121/2018 vereador Wagner 

solicita reforma imediata ou até mesmo uma compensação ambiental (1.?. 

empresas que virão a se instalar, ou já estão instaladas no município para o 

campo do Vera Cruz no km42. Requerimento n'22/2018 vereador Nando 

solicita obras de pavimentação e iluminação pública para a Rua Sebastião de 

Câmara Municipal de Seropedica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropéciica, Rio de Janeiro, RJ‘• 

CEP: 2.?..3913-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Oliveira Silva, Bairro Jardins Seropédica. Requerimento n'24/2018 vereador 

Nardo solicita iluminação pública para as ruas Marcilho Dias e Guilhermina de 

Araújo, todas localizadas no Bairro Campo Lindo. Requerimento n°25/2018 

vereador Hugo solicita cópias de todos os contratos licitatórios e emergenciais 

firmados no exercício do ano de 2017, na integra e com todos OS seus processos 

no inicio ao fim, de forma legível. Requerimento n'26/2018 vereador Hugo 

solicita cópias dos contratos licitatórios firmados com as empresas: 

DISCOVERY 4000 COMÉRCIO E DISTRIBUIDORA EIRELI-ME, 

SUPERLOG DE QUEIMADOS LOCAÇÃO, PAVIMENTAÇÃO, 

TERRAPLANAGEM, CONSTRUÇÃO E SERVIÇOS EIRELI-ME, BAZAR 

IRMÃOS MENDES LIDA, TERRAPLAN RI LOCAÇÕES EIRELI„ÀDAPT 

LINK SERVIÇOS DE COMUNICAÇÃO MULTIMÍDIA, e todos os demais 

contratos do exercício de 2018, de forma legível. Requerimento n°27/2018 

autoria vereador Lucas encaminha a Mesa Diretora e ao excelentíssimo senhor 

presidente da Câmara Municipal de Seropédica Vereador José Celso da Costa-

Dedé Bananeiro. Assunto: Proposição requerimento. Senhor Presidente, chegou 

à esta Casa Legislativa o oficio 1a RT/15/2018, oriundo da 1a Promotoria de 

Tutela Coletiva, cio Núcleo do Ministério Público em Nova Iguaçu, noticiando a 

instauração do Inquérito Civiln"02/2018, noticiando a investigação e o 

indiciamento do ex-prefeito de nossa Cidade, por ilegalidade praticadas no 

planejamento orçamentário de 2016. Segundo o oficio ministerial, o laboratório 

de analises de Orçamento políticas públicas daquele órgão detectou, dentre 

outras irregularidades, a superestimativa de receitas. O teor cio Process‘2>,-- —  

n'964/2015, no qual tramitou a Lei Orçamentária de 2016, é possível aferir que, 

para o referido ano (2016), a Lei Orçamentária estimou as Receitas Municipais 

em R$ 331.787.546,00. De igual modo, através da Lei n'' 628/2016 é possível 
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aferir que o Orçamento de 2017 fixou as Receitas Municipais em R$ 

311.539.997,37. Agora, para o ano de 2018, sem prestar as devidas contas das 

Receitas e Despesas de 2017, o Chefe do Executivo Municipal enviou proposta 

orçamentária estimando as Receitas Municipais para 2018, na casa dos r$ 

305.000.00,00. Assim, a vista do Inquérito Civil já instaurado por 

superestimativa de Recitas; ante às reiteradas negativas do EXM' Sr. Prefeito 

em enviar á esta Casa Legislativa o balanço Discriminado das Recitas e 

Despesas do Município de Seropédica nos anos de 2017 e 2016, nos termos do 

art.156 e SS, do Regimento Interno desta Casa, mormente o art.159, I, proponho 

que seja formulado à Chefia do Executivo Municipal o seguinte requerimento: 

1- que envie à esta Casa Legislativa, no prazo improrrogável de 10 dias, o 

balanço discriminado das Recitas e Despesas do Município de Seropédica nos 

anos de 2017 e 2016; 2- que envie a justificativa da Receitas estimadas para o 

Orçamento de 2018. Proponho ainda que, acaso não respondidos os 

requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos do art. 165, II, 

do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de Decreto 

Legislativo para convocação do Elmo Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos 

Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem à esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

informações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 

porventura desatendidos. É a proposta Senhor Presidente. Passaremos a ordem 

do dia e convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos para a 

votação. Vereador Lucas: Indicação n'05/2018 vereador Ivan solicita serviços-- 

na Praça e no Campo de futebol do Bairro Santa Sofia. Presidente: Indicação 

n'05/2018 de autoria do vereador Ivan está em discussão. Vereador Ivan: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu não me 
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canso de fazer esse tipo de requerimento, ofício, porque a Vente busca a 

melhoria. Esse caso ai desta praça em especificamente em Santa Sofia já teve 

sendo explanado no Facebook, no Jornal, então é inadmissível mesmo, estou 

hoje aqui fazendo uma cobrança mais dura ao Poder Executivo, porque não da 

pra permitir que a praça de Santa Sofia fique dando choque, já foi explanado, já 

foi aproveitado em várias matérias, então hoje eu estou fazendo requerimento, já 

fiz oficio e vou brigar muito para que isso seja resolvido, eu estive lá essa 

semana olhando, de novo os refletores virados, quebrados, mas realmente a 

praça está abandonada, nós já temos uni ano de governo e a gente não conseguiu 

chegar lá naquela praça, ali tem uma turma que pratica diversos esportes, tem 

vôlei, tem futebol, não tem basquete por que inclusive a tabela do basquete as 

duas foram arrancadas, então os meninos do voleibol por exemplo, se viram nos 

30 pra colocar a redinha de vôlei ali, então estou aqui fazendo uma cobrança 

mais dura ao Executivo porque Santa Sofia realmente merece, aquela turma está 

abandonada, a baliza do futebol falta pouco quebrar, está tudo enferrujada, vai 

acontecer um acidente e a gente vai ficar de cara grande ali, principalmente a 

gente que compõe a base do governo, então não dar pra ficar desse jeito, então 

estamos cobrando isso do Executivo e não dar pra ficar, eu sei que todos os 

colegas aqui já fizeram requerimento dessa natureza para esses mesmo lugar, 

mas eu estou me comprometendo que não vou descansar enquanto não for 

resolvido isso, obrigado presidente! Presidente: Ainda em discussão. Vereador 

Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador 

Lucas: Quero parabenizar o meu companheiro de partido e companheiro de 

profissão Professor Ivan pelo requerimento, realmente é muito precária a 

situação daquela quadra, é uma bandeira que eu levanto nesta Câmara deste o 

mandato passado cio prefeito anterior, até vídeos lá eu já gravei, infelizmente 
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governo passado não teve a sensibilidade, aguardamos que esse governo possa 

vir a ter essa sensibilidade, na verdade um ano e dois meses se passaram, aquela 

quadra ela é muito importante para o bairro porque Santa Sofia assim como 

Parque Jacimar tem uma característica bacana que é unia quadra que tem 

praticamente uso a semana toda, tem o pessoal do futebol, tem o pessoal do 

vôlei, tem o pessoal do basquete, então são quadras que realmente são utilizadas 

pela comunidade, que muita das vezes só tem aquilo ali pra se distrair e como a 

quadra de encontro daquele jeito dificulta a utilização e o pessoal do vôlei 

mesmo está sempre me cobrando em toda postagem que eu faço de esporte 

sempre tem um comentário da quadra, então de verdade eu espero que esse 

requerimento possa ser executado para o bem dos moradores do local. Parabéns 

vereador e estamos juntos! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, 

senhores vereadores, assistência, imprensa! Eu queria parabenizar o vereador 

Ivan pelo requerimento e queria externa aqui em público nas redes sociais e na 

sessão que eu não vou ser pontual e dizer que todos os equipamentos ligado a 

secretária de esportes do município estão do mesmo jeito que aquela quadra lá, 

você vai no km40 é a mesma coisa, se vai no Boa Esperança é a mesma coisa, as 

praças estão jogadas, estão sujas, e até mesmo o cidadão comum que faz uma 

vaquinha pra colocar uma rede, pra comprar uma bola, pra colocar uma rede de 

vôlei lá que a gente sabe que acontece fica meio esquecido pelo poder público, 

será que é tão dificil assim limpar uma quadra, colocar um alambrado, fazer urna 

manutenção, ai fica essa pergunta no ar para o governo, será que é tão (Miei--

uma coisa tão simples de ser feita? Obrigado presidente! Presidente: Ainda em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 
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companheiros que compõe está casa, planária, você que nos acompanham pelas 

redes sociais! Eu quero também parabenizar o vereador Professor Ivan e torcer 

para o prefeito que não executou nenhuma compensação ambiental, que não 

executou reformas das nossas quadras, recursos que não vai sair dos cofres 

públicos, torcer para que ele atenda o seu requerimento tendo em vista ele não 

ter dado continuidade as compensações ambientais aprovadas no conselho de 

2016 e compensações essas que iria contemplar entres outras quadras a quadra 

do Mutirão, quadra do Fazenda Caxias, entre outras, então o que eu tenho a 

fazer é torcer para que ele atenda o seu requerimento já que ele não está 

executando essas compensações que não vão sair dos cofres públicos e sim das 

empresas estabelecidas e na verdade eu acho difícil ele atender esse 

requerimento assim como outros que eu já fiz, que os colegas aqui já fizeram 

também, mas vamos torcer, vai que mudou de ontem pra hoje. Presidente: 

Ainda em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! Parabéns companheiro vereador Ivan, é muito importante 

a sua colocação, espero que o governo atenda o seu pedido, eu acho que a 

população está aflita com esse atendimento já que a gente entende que uma 

simples poda de um campo, se você rodar no km32, Canto do Sabão, Ozza, no 

Vasquinho lá a população cortou, simplesmente uma poda do gramado para as 

crianças jogarem bola fica difícil, ai que fica a dúvida de R$ 120.000.000,00 do 

ano passado, ai mais um motivo de nós perguntarmos aonde foi utilizado o 

dinheiro do orçamento passado, saber aonde foi asto, porque unia simples pode 

de um campo não está acontecendo dentro da cidade, isso é um serviço essencie 

na cidade e as praças com certeza, tem praça que está dando choque nas 

crianças, então parabéns ao seu requerimento e esperamos que o governo que já 
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tem trezentos e pouco esse ano com mais cento e vinte do ano passado, porque 

dinheiro tem, o que está faltando é administrar e o ruim e que está todos os 

bairros assim, todos os bairros da cidade estão nessa forma, ai que fica aquela 

pergunta antiga, o quê é que utilizou com o dinheiro público? Porque a ?ente 

não ver a coisa funcionando. Parabéns vereador, um abraço! Presidente: Ainda 

em discussão. É gente, eu gostaria de parabenizar o nosso companheiro pelo seu 

requerimento e também gostaria de passar aqui para os meus companheiros que 

essa mesma coisa está acontecendo no bairro Canto do Rio, veja os senhores que 

ontem eu fui a Igreja que é na Praça do bairro Canto do Rio, aonde a minha 

mãezinha estava fazendo 90 anos e me íntimo a ir a missa com ela e palavra de 

mãe é ordem, fiquei triste em saltar junto com a minha mãezinha e ver a sujeira 

que tinha na praça Canto do Rio, gente pelo amor de Deus, será que é difícil um 

funcionário com unia vassoura fazer aquela limpeza, eu acho maior absurdo, 

fiquei com vergonha, saí triste, assisti a missa com aquela angústia de ver aquela 

sujeira, depois chegou umas 10 crianças e disse assim: "vereador, a nossa quadra 

acabou porque não tem iluminação, aqueles postes estão dando choque, tem 

cada buraco na tela da quadra que cabe uni carro". Era uma sujeira tão grande 

que eu fiquei com vergonha, os bancos todos quebrados, os balanços das 

criancinhas tudo quebrado, gente isso é unia coisa barata, pelo amor de Deus, aí 

diz que o vereador é oposição, eu não sou oposição, mas o povo está sofrendo, 

nossas crianças estão sofrendo, agora eu vou ficar quieto de ver uma coisa 

errado e não falar? Vou falar sim! Tudo que eu ver de errado nesse Município eu 

vou falar, vou denunciar, isso é uni direito meu, eu fui eleito pelo povo e é praífi  

defender o povo. Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação 11'05/2018 autoria vereador Ivan esta 

aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 11'15/2018 vereador Ivan solicita ao 
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DNIT informações que levaram a paralização das obras de restauração da BR 

465, Rodovia Luiz Henrique Rezende Novaes em 2017. Presidente: 

Requerimento n° 15/2018 vereador Ivan esta em discussão. Vereador Ivan: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Essa é 

outra questão de suma importância para os munícipes de Seropédica, a gente 

sabe que haveria ali uma duplicação da ponte e a empresa falou nos jornais que 

estava sendo impedida de fazer, não deu satisfação a ninguém, eu acho que nós 

vereadores do município de Seropédica temos que nos debruçar sobre esse 

assunto e cobrar do DNIT, cobrar da empresa executora que faça a duplicação 

da ponte, porque estava previsto em contrato isso, então eles sumiram e não 

voltaram mais e ficou por isso mesmo, eu acho que a duplicação da ponte é uma 

questão de suma importância para os munícipes, para o cidadão de Seropédica 

que não demora muito a gente vai ter óbito ali, eu creio que ainda não aconteceu 

porque Deus está colocando as mãos ali, eu tenho minha fé, porque ali é muito 

perigoso, os munícipes vão fazer suas caminhadas, vão pra universidade a pé, ou 

vão pedalar, seja no meio de semana ou no final de semana e aquele trecho de 

alguns métodos pode estar tirando vidas nos próximos meses e dias, então eu 

acho que devemos nos debruçar, o DNIT tem que se explicar, tem que voltar, 

não há explicação, está em contrato ele tem que fazer a duplicação da ponte. 

Obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, plenária, povo que nos assiste! 

Eu quero parabenizar o vereador Ivan pelo requerimento e queria dizer também 

vereador que ano passado eu fiz diversas cobranças em relação ao DNIT 

obras que foram feitas dentro do município e tive reunião em meados do mês 

passado com o engenheiro da nova empresa que vai fazer essa duplicação e a 

reforma das pontes, estava em processo de licitação e ele disse que só faltava 
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assinar os contratos que estava bem adiantados e que em breve para o bem da 

população esse serviço dentro do município vai ter novamente a obra 

duplicando, ele me garantiu que toda BR 465 dentro do município de Seropédica 

e fora vai ser reformada, só pra esclarecer também, eu tive com o engenheiro e 

ele me garantiu que vai acontecer. Muito obrigado! Presidente: Ainda em 

discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Ivan: Parabenizo o vereador nobre colega vereador Bruno por 

ter feito o seu esforço, eu sei que desde o ano passado o senhor não tem medido 

esforços pra que essa obra seja executada, mas nós também tivemos lá e a época 

que nós tivemos nem aonde estava os trabalhadores da obra eles souberam dizer 

pra gente e entregaram pra gente um croqui antigo e depois mandaram notícias 

que não era aquele, então assim, ainda saiu outros motivos em jornais de 

grandes circulações, então eu acho que eles tem que fazer isso pra ontem. 

Parabenizo o seu empenho, que eu sou testemunha do seu empenho para que 

isso seja solucionado. Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'15/2018 autoria do 

vereador Ivan esta aprovada. Em votação. Vereador Lucas: Requerimento 

n'17/2018 vereador Lucas solicita a aplicação do reajuste salarial da Guarda 

Municipal e elaboração do plano de cargos de salário da Guarda Municipal. 

Presidente: Requerimento n" 17/2018 vereador Lucas esta em discussão. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde demais companheiros! Como eu já 

falei quero parabenizar o vereador Lucas por ter comprado essa briga da nossa 

Guarda Municipal que vem passando por um momento difícil, momento 

complicado aonde os funcionários estão trabalhando sem as menores condições, 

viaturas largadas, tivemos algumas reuniões com um grupo de representante 
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deles e eles colocaram que não está sendo cumprido o que diz o edital do 

concurso, a gente fica com uma situação complicada por que com um ano e dois 

meses de governo a gente não consegui entender como que a secretária de 

ordem pública hoje ela se encontra sem um secretário devidamente nomeado, 

alguém que possa responder, alguém que possa assinar pela secretária. Nosso 

estado está sofrendo uma intervenção federal e a nossa cidade ao tem ninguém 

responsável pela secretaria de ordem pública, seria cômico se não trágico, pior 

ainda é se depararmos com noticia no Facebook dizendo que o Executivo estava 

presente na reunião aonde estava o presidente, o governador, pra cobrar 

batalhão, se não consegui fazer uma casa, fazer o certo, nomeia secretário, 

delega poderes prefeito, pega urna pessoa da área, coloca uma pessoa 

responsável, a nossa cidade alem de passar por essa dificuldade não ter um 

secretário de ordem pública os nossos funcionários estão passando por esse 

aperto. E complicado, a interação de veículos está tumultuadas, precisa 

organizar as coisas prefeitos, precisa delegar poderes e não da pra abraçar tudo, 

não da pra entregar gás, não cia pra entregar água, não cia para o senhor ser o 

professor, não da para o senhor ser o guarda, não cia para o senhor ser o 

enfermeiro e o medico, o senhor é o prefeito e delega poderes as pessoas, é só 

isso. Presidente: Requerimento n97/2018 autoria do vereador Lucas esta em 

discussão. Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Vereador Anderson, delega poderes e cobra resultado, 

não é isso? Se não acontecer o resultado troque a pessoa a quem ele confiou a 

missão, mas infelizmente o prefeito tem essa dificuldade, tem a dificuldade de 

confiar na pessoa a qual ele delega missão e tem a dificuldade de resolver tudo, 

até porque ele não é Jesus pra resolver tudo, infelizmente isso não entra na. 

cabeça dele, não adianta se os filhos, a esposa não consegue colocar isso na 
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cabeça dele quem somos nós pra colocar, mas a gente faz a nossa parte. O 

motivo desse requerimento é porque eu trabalho lecionando na Escola Bananal 

que fica no Jardim Maracanã, a Escola é compartilhada, é Estadual e Municipal, 

eu trabalho pelo estado e por ser uma escola compartilhada eu acabo tendo 

contato com os funcionários município não só os professores, mas a própria 

guarda que passa por lá e as reivindicações são muitas, como o vereador 

Anderson falou parte do edital não está sendo cumprido por parte do Poder 

Executivo, eu acho que já passou da hora, eu acho que essa tática de tratar 

funcionário mau para fazer com que eles desistam, porque a verdade é essa, a 

gente sempre sabe nos bastidores isso, tratam eles mau para que eles possam 

desistir e na verdade é uma classe que vai lutar, que não vai desistir, a 2ente 

sabe, eu sou professor e a classe pra conseguir aprovar o plano de cargo de 

salário teve que se mobilizar, teve que lutar muito e eu tenho certeza que a 

classe da guarda municipal vai fazer o mesmo e eu também tenho certeza que 

eles podem contar com essa casa, com os 10 vereadores porque o que essa casa 

quer é fazer com que as coisas aconteçam não só pra população, como para o 

próprio funcionário pública, já que é o funcionário público que carrega hoje a 

prefeitura nas costas, sorte do prefeito que dos seus filhos que comandam de 

maneira irregular por trás é que ainda existem funcionários comprometidos, veja 

por exemplo, eu tenho certeza que o vereador Hug,-ro vai citar isso por exemplo 

no final do grande expediente, veja por exemplo a visita que nós fizemos na. 

Escola 	 7----  Escola Manuel de Araújo Dantas, o que a gente viu ali não tem nada ql. L 4  

justifica, mas vai ficar para o final da sessão que nós vamos falar sobre isso, 

porque agora o tema é outro, e as visitas que nós viemos fazendo nas estratégias 

cia família, veja por exemplo hoje eu fui fazer uma visita seguindo a minha 

agenda e visitei a estratégia da saúde da família que fica ali no Bairro Fazenda 

I, 
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Caxias e vocês acreditam que após um ano e dois meses de governo Anabal ele 

não tem ali uma auxiliar de serviços gerais e ai ele barganha com os agentes de 

saúde, são 14 agentes de saúde, ele coloca 14 e reversam entre eles ali e os 

agentes de saúde é que fazem o serviço de lavar, ai eles fazem uma escala, 

porque as ruas tem que ser cobertas pelos agentes de saúde ai um grupo vai pra 

rua e outro grupo fica lavando, no outro dia é trocado, é uma barganha fora do 

comum, são coisas que a gente avista e quando visita parece até que você estar 

na idade da pedra, apesar de não ter vivido na idade da pedra, mas a gente ler e a 

gente imagina, então são coisas desse tipo que não dar pra aceitar, então eu 

tenho certeza que esse requerimento vai ser aprovado e espero que o Poder 

Executivo possa executa-lo não só pra agradar a câmara, mas sim pra fazer por 

aqueles que carregam essa prefeitura nas costas que é o funcionário público em 

especial a guarda municipal. Obrigado presidente! Presidente: Ainda em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Parabéns vereador Lucas! Como eu sempre falo é um 

prazer legislar, eu acho que você tem esse prazer também, vou colocar um 

adendo nesse sentido que vo‘..ê colocou, nós fomos no colégio e daqui a pouco 

nós vamos discutir sobre isso, mas ainda vamos na saúde, só entender uma coisa 

e tudo eu volto lá no orçamento e volto na audiência pública que pra mim não 

existiu aqui nesta casa, me explica unia coisa que eu tenho que entender, se não 

tem gente pra lavar, o agente de saúde é um programa Federal que tem que -çf 

funcionar, então os agentes tinha que estar na rua pra cada uni cuidar da su, 

área, não é pra limpar e nem lavar, enfim tem um déficit pessoal e eu entendo 

que a folha da saúde deu um salto no final do ano, então só colocar que é uma 

coisa muito profunda, então se tem economia de gente e a folha da saúde deu um 

pulo tem alguma coisa errada gente, é só um raciocínio rápido que eu estou 
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pegando um gancho, mas isso lá na frente a gente vai discutir, estou estudando a 

questão do orçamento, estou esperando a informação que eles ficaram de 

mandar pra mim e eu acredito que é até sexta feira, é estranho, não é possível 

que não tenha um auxiliar lá de serviços gerais pra limpar, não é um agente de 

saúde, está me dando até um susto, é um programa federal. Só isso presidente! 

Presidente: Requerimento n'17/2018 autoria vereador Lucas ainda esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n'17/2018 autoria vereador Lucas esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento tf 18/2018 vereador Anderson requer tomar conhecimento 

do valor da tarifa básica utilizado para o calculo da "Contribuição para o Serviço 

de Iluminação Pública" (CC)SIP) cobrada justamente com o IPTU dos imóveis 

territoriais. Presidente: Requerimento n'18/2018 autoria vereador Anderson 

ainda esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde a todos mais uma 

vez! Esse requerimento é dando continuidade aos outros dois requerimento que 

eu apresentei na ultima sessão, eu estou há duas semanas estudando a taxa de 

cobrança da iluminação pública e a existência dela em cima do nosso IPTU, a 

gente está se deparando com um aumento no valor do IPTU, a gente está 

juntando ali algumas coisas que chegaram até a gente e essas informações são 

necessárias para que nós possamos tomar a nossa medida. Presidente, mais uma 

vez eu vou pedir ao senhor já que o senhor já havia colocado em sessão quero 

pedir que juntamente com a via da prefeitura, com a via da câmara que s 

encaminhe uma via ao Ministério público, devido a questão de depois responder 

ou não responder, a questão de depois ficar o dito pelo não dito, o que uni fala 

no Facebook, o que o outro fala no Facebook, então a gente vai levar essa 

informação para o MP também. Presidente: Requerimento 	8/2018 autoria 
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vereador Anderson ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'l 8/2018 autoria vereador Anderson 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n'20/2018 vereador Bruno 

solicita que seja encaminhado a concessionária LIGHT cópia deste requerimento 

com o seguinte teor: Repudia-se com veemência a forma que a LIGHT — 

empresa que fornece energia elétrica às unidades do Município de Seropédica 

vem tratando seus consumidores. Virou praxe a empresa adicionar nas faturas 

dos munícipes, cobrança de valor extra sob a justificativa de recomposição de 

quantias pagas à menor, o já famoso TOI. O que mais me parece uma forma 

ardiloso de aumentar ainda mais os próprios lucros, em detrimento de um povo 

honesto e humilde como o de Seropédica e da Baixada Fluminense como um 

todo. Repudia-se ainda a demora no atendimento ao consumidor em casos de 

interrupção do fornecimento de energia elétrica em casos de queda de arvores, 

chuva ou até mesmo pelos motivos mais comuns. Frequentemente atendo em 

meu gabinete munícipes que dão conta de espera pelas equipes técnicas, por um 

ou mais dias, ocasionando a perda dos alimentos perecíveis entre outros 

transtornos. Presidente: Requerimento n'l 8/2018 autoria do vereador Bruno 

está em discussão. Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde novamente a todos! Como na 

sessão do dia 2$ eu tinha pedido a colaboração da Procuradoria pra fazer essa 

carta de repudio eu estou dando segmento a esse requerimento, como eu sou ;------- 4 

presidente da comissão de defesa cio consumidor eu tenho recebido diversas 

reclamações cia concessionária light que fornece energia para o nosso município, 

reclamações como: demora cio fornecimento, demora pra atender todo tipo de 

solicitação do munícipe, quero deixar claro que eu repudio toda a concessionária 

light por estar prestando um péssimo atendimento ao município de Seropédica 
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quero convocar através da comissão o responsável legal da área para que preste 

uma audiência pública aqui no nosso município. Muito obrigado! Presidente: 

Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n'20/2018 autoria vereador Bruno esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n'21/2018 vereador Wagner solicita reforma 

imediata ou até mesmo uma compensação ambiental de empresas que virão a se 

instalar, ou já estão instaladas no município para o campo do Vera Cruz no 

km42. Presidente: Requerimento n°21/2018 autoria do vereador Wagner esta 

em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Parabenizo o vereador Wagner por esta 

iniciativa. Quero dizer que estamos empenhados também na estruturação não só 

do campo, mas daquele bairro ali o que puder contar com a gente pode contar, 

inclusive,tem uma emenda parlamentar do Senador Lindbergh Farias esta sendo 

colocada ali naquele campo, já temos um projeto, já estamos em fase de 

empenho para que aquele campo seja reerguido, porque o Campo Vera Cruz é 

muito mais do que um campo de futebol na verdade, aquilo ali é a história de um 

bairro e quando você ver que os munícipes do 1cm42 quando falam do Campo 

Vera Cruz eles falam com muita emoção e de coração, você sente aquela 

emoção em ver a possibilidade de retorno do Campo Vera Cruz. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Requerimento n'21/2018 autoria do vereador Wagner 

ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estio. Requerimento n'21/2018 autoria do vereador Wagner esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento 11'22/2018 vereador Nando solicita obras de 

pavimentação e iluminação pública para a Rua Sebastião de Oliveira Silva, 

Bairro Jardins Seropédica. Presidente: Requerimento n'22/2018 autoria do 

vereador Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
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permaneçam como estão. Requerimento 11'22/2018 autoria do vereador Nando 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 11'24/2018 vereador Nando 

solicita iluminação pública para as ruas Marcilho Dias e Guilhermina de Araújo, 

todas localizados no Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°24/2018 

autoria do vereador Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°24/2018 autoria do vereador 

Nando esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n'25/2018 vereador 

Hugo solicita cópias de todos os contiatos licitatórios e emergenciais firmados 

no exercício do ano de 2017, na íntegra e com todos os seus processos no inicio 

ao fim, de forma legível. Presidente: Requerimento n°25/2018 autoria do 

vereador Hugo esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez obrigado senhor 

presidente, nobre colegas, assistência! Senhor presidente, eu venho aqui hoje é 

dia 5 de março, nós retornamos no dia 15 de fevereiro e estou aqui pedindo 

todas as cópias de todos os emergenciais ou licitações que foram feita no ano de 

2017, na verdade já pedi isso o ano todo, mas estou pedindo agora e tem 30 dias 

para o governo responder isso, se não responder no 31' estou entrando com um 

mandato de segurança para ter em mãos para que nós possamos fazer a nossa 

função constitucional que é fiscalizar, o vereador tem duas coisas que ele tem 

que fazer criar leis e fiscalizar, então estou sendo muito claro, muito objetivo, 

não adianta mandar pela metade, não adianta mandar apagado, quero todo - • r 

processo licitatória de todos os contratos, eu acho que quem não deve, não teme, 

se está tudo redondinho, tudo bom, pode mandar que não tem problema nenhum, 

o que a gente quer é fazer a nossa função e a gente não quer culpar ninguém 

antecipadamente e nem fazer injustiça, mas eu peço ao governo, a quem é 

responsável pelo Poder Executivo que colabore com o Poder Legislativo, não 
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tenho nada contra ninguém, não é perseguição, mas eu acho que se esta tudo 

certo não tem porque não mandar, e a gente esta fazendo uma força tarefa pra 

botar tudo isso em pratica, então espero que até o dia 5 cio mês que vem quero.  

esses contratos aqui nas minhas mãos para que possamos juntos com os outros 

vereadores dar continuidade e acabar de vez com a duvida de que estar certo ou 

estar errado, inclusive, com chancela do secretário do prefeito para que amanhã 

não venha dizer que não tem assinatura, enfim é isso ai que eu peço a vocês e eu 

acho que não tem o porquê o governo não mandar. Muito obrigado presidente! 

Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'25/2018 autoria vereador Hugo esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n'26/2018 vereador Hugo solicita 

cópias dos contratos licitatórios firmados com as empresas: DISCOVERY 4000 

COMÉRCIO E DISTRIBUIDORA EIRELI-ME, SUPERLOG DE 

QUEIMADOS LOC AÇÃO, PAVIMENTAÇÃO, TERRAPLANAGEM, 

CONSTRUçÃO E SERVIÇOS EIRELI-ME, BAZAR IRMÃOS MFNDES 

LIDA, TERRAPLAN RJ LOCAçõES EIRELI, ADAPT LINK SERVIÇOS DE 

COMUNICAÇÃO MT ILTIMÍDIA, e todos os demais contratos do exercício de 

2018, de forma legível. Presidente: Requerimento n°26/2018 autoria do 

vereador Hugo esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Presidente, eu acho que a coisa 

publica ela ela é clara, então por isso que eu estou especificando algumas empress..---
i 

que estão prestando serviços aqui em 2018 e também quero esses contratos aqui, 

30 dias para o governo mandar todo processo licitatório ou não licitatório, 

emergencial e porque fez emergencial, baseado em quê; isso aqui é minha 

função de vereador, não tenho nada contra executivo nenhum, só estou fazendo 

a minha função que eu fui eleito para isso. Muito obrigado presidente! 
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Presidente: Ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'26/2018 autoria vereador Hugo está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 11'27/2018 autoria vereador Lucas 

encaminha a Mesa Diretora e ao excelentíssimo senhor presidente da Câmara 

Municipal de Seropédica Vereador José Celso da Costa- Dedé Bananeiro. 

Assunto: Proposição requerimento. Senhor Presidente, chegou à esta Casa 

Legislativa o oficio 1a PJ/15/2018, oriundo da 1' Promotoria de Tutela Coletiva, 

do Núcleo do Ministério Público em Nova Iguaçu, noticiando a instauração do 

Inquérito Civild02/2018, noticiando a investigação e o indiciamento do ex-

prefeito de nossa Cidade, por ilegalidade praticadas no planejamento 

orçamentário de 2016. Segundo o oficio ministerial, o laboratório de analises de 

Orçamento políticas públicas daquele ór2ão detectou, dentre outras 

irregularidades, a superestimativa de receitas. n teor do Processo n°964/2015, 

no qual tramitou a Lei Orçamentária de 2016, é possível aferir que, para o 

referido ano (2016), a Lei Orçamentária estimou as Receitas Municipais em R$ 

331.787.546,00. De igual modo, através da Lei n' 628/2016 é possível aferir que 

o Orçamento de 2017 fixou as Receitas Municipais em R% 311.539.997,37. 

Agora, para o ano de 2018, sem prestar as devidas contas das Receitas e 

Despesas de 2017, o Chefe do Executivo Municipal enviou proposta
,  4.:,..___ 

 

orçamentária estimando as Receitas Municipais para 2018, na casa dos r%---'7.-E- ,..:--- 
305.000.00,00. Assim, a vista do Inquérito Civil já instaurado por 

superestimativa de Recitas; ante às reiteradas negativas do EXIvI° Sr. Prefeito 

em enviar á esta Casa Legislativa o balanço Discriminado das Recitas e 

Despesas do Município de Seropédica nos anos de 2017 e 2016, nos termos do 

art.156 e SS, do Regimento Interno desta Casa, mormente o art.159, I, proponho 

que seja formulado à Chefia do Executivo Municipal o seguinte requerimento.  
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1- que envie à esta Casa Legislativa, no prazo improrrogável de 10 dias, o 

balanço discriminado das Recitas e Despesas do Município de Seropédica nos 

anos de 2017 e 2016; 2- que envie a justificativa da Receitas estimadas para o 

Orçamento de 2018. Proponho ainda que, acaso não respondidos os 

requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos do art. 165, II, 

do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de Decreto 

Legislativo para convocação do Exmo Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos 

Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem à esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

informações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 

porventura desatendidos. É a proposta Senhor Presidente. Presidente: 

Requerimento n'27/2018 autoria vereador Lucas esta em discussão. Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Na verdade no início tem a questão das contas, do balancete de 2017, na 

verdade eu também fiz um oficio no dia da audiência pública, tivemos urna 

audiência pública aqui na semana passada e que eu pedi na última audiência 

pública, nós temos três vezes no ano a audiência pública aqui devido a lei de 

responsabilidade fiscal que a hora que os relatórios manda para o Tribunal de 

Contas, enfim para que toma conta das contas do prefeito em o que está sendo 

usado na educação, na saúde, mas infelizmente não veio essa informação, essa --... .'— 

informação veio de uma forma compacta que não dá pra gente distinguir, 

inclusive, o relatório que eles mandam não está fechado, os documentos que está 

em anexo que mandaram pra mim que nós fizemos por isso que eu como 

presidente da comissão de Finanças e Orçamento eu julguei prejudicada essa. 

audiência pública, irei fazer um relatório da minha comissão, estou aguardando 

até sexta-feira que eles me mandem tudo descriminado de quanto utilizou na 
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saúde, quanto utilizou de pessoal na saúde, porque a gente tem que entender 

como é que está a saúde financeira da cidade, porque a gente entende que essa 

sobra de R$ 1'0.000.000,00 ela teve uma sobra bacana, mas está tudo 

comprometido na área da administração pública, porque quando você ver um 

agente de saúde como o vereador Lucas citou aqui ter que limpar, amimar o 

posto de saúde você estranha a situação que o 2overno está, uma economia 

burra, quando você ver a pessoa querendo pegar o imposto e não tem gente lá 

pra pegar a guia é uma economia burra, quando você ver o posto de saúde que 

está faltando medicamentos e no final o mutante impessoal gastar mais do que 

infraestrutura médica, alguma coisa está errada dentro da administração pública, 

então é isso que na questão orçamentária a gente estuda e queremos entender o 

porquê de estar acontecendo isso, então eu Parabenizo a Mesa Diretora que é a 

autora desse requerimento e para que nós possamos ter a realidade e saber o que 

está sendo gasto de forma certa ou errada, em relação a secretários existe o 

seguinte: o prefeito que é o executivo o cara que manda na cidade, quando ele é 

candidato ele fala que vai resolver o problema dá saúde, da educação, da 

infraestrutura da cidade, do saneamento básico, ele tem que ser o responsável 

por isso na cidade, por isso que o prefeito é um é o vereador aqui são 10, não 

pode o prefeito querer jogar culpa em cima do vereador A,B ou C, ele tem que 

assumir a culpa, ele é o gestor' da cidade, ele que manda, ele que delermina,- _,--- ‘.1 
aonde vai fazer obra, ele que nomeia o secretários e se os secretários dele estiver 

afrontando o poder legislativo eles vão ter que se explicar aqui, porque a gente 

não está aqui brincando não, outro detalhe que não estão sabendo utilizar, (51'.-2LNO 

público é órgão público, não adianta querer usar órg,:ío público pra querer 

denegrir a imagem de vereador, porque tem o estatuto do servidor público, se 

não sabe pedi o jurídico pra dar unia olhada no que é, entalo quem é responsável,  
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por nomeação é o prefeito municipal, então eu acho que ele tem que vir aqui 

justificar, porque quando a gente pedi pra colocar uma pessoa na secretaria de 

ordem pública porque hoje a segurança está com problema no estado todo e nós 

não temos ninguém, quando a gente pedi pra botar uma pessoa no meio 

ambiente que nós temos areais, nós temos aterro sanitário na nossa cidade e não 

tem a culpa é do prefeito, então parabéns, essa é uma iniciativa da Mesa 

Diretora, eu não poderia deixar de comentar e eu acho mais do que pertinente, a 

coisa está saindo fora do trilho e eu não estou aqui pra brincar, eu estou aqui pra 

legislar e fazer a minha parte que é o meu dever, porque todo mês eu recebo pra 

isso e fui eleito pra isso doa a quem doer, eu fiz a minha parte e tenho certeza 

que os 10 vereadores aqui estão aqui pra isso, então Parabenizo a Mesa Diretora 

/ que foi a autora desse requerimento e vamos a luta que a nossa função é essa. 

Um abraço! Presidente: Ainda esta em discussão. Vereador Lucas: Antes de 

falar aqui eu vou fazer a leitura do requerimento na íntegra. Requerimento 

n"7/2018 autoria vereador Lucas encaminha a Mesa Diretora e ao 

excelentíssimo senhor presidente da Camara Municipal de Seropédica Vereador 

José Celso da Costa- Dedé Bananeiro. Assunto: Proposição requerimento. 

Senhor Presidente, chegou à esta Casa Legislativa o oficio 1a PJ/15/2018, 

oriundo da 1a Promotoria de Tutela Coletiva, do Núcleo do Ministério Público 

em 	Nova Iguaçu, noticiando a instauração do Inquérito Civild02/2018, -- fr 4--- 

noticiando a investigação e o indiciamento do e\-prefeito de nossa Cidade, por 

ilegalidade praticadas no planejamento orçamentário de 2016. Segundo o oficio 

ministerial, o laboratório de analises de Orçamento políticas públicas daquele 

órgão detectou, dentre outras irregularidades, a superestimativa de receitas. O 

teor do Processo n'964/2015, no qual tramitou a Lei Orçamentária de 2016, é 

possível aferir que, para o referido ano (2016), a Lei Orçamentária estimou as 
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Receitas Municipais em RS 331.787.546,00. De igual modo, através da Lei n' 

628/2016 é possível aferir que o Orçamento de 2017 fixou as Receitas 

Municipais em R 311.539.997,37. Agora, para o ano de 2018, sem prestar as 

devidas contas das Receitas e Despesas de 2017, o Chefe do Executivo 

Municipal enviou proposta orçamentária estimando as Receitas Municipais para 

2018, na casa dos R,S 305.000.00,00. Assim, a vista do Inquérito Civil já 

instaurado por siiperestimativa de Recitas; ante às reiteradas negativas do EXM° 

Sr. Prefeito em enviar á esta Casa Legislativa o balanço Discriminado das 

Recitas e Despesas do Município de Seropédica nos anos de 2017 e 2016, nos 

termos do art.156 e SS, do Regimento Interno desta Casa, mormente o art.159, I, 

proponho que seja formulado à Chefia do Executivo Municipal o seauinte 

requerimento: 1- que envie à esta Casa Legislativa, no prazo improrrogável de 

10 dias, o balanço discriminado das Recitas e Despesas do Município de 

Seropédica nos anos de 2017 e 2016; 2- que envie a justificativa da Receitas 

estimadas para o Orçamento de 2018. Proponho ainda que, acaso não 

respondidos os requerimentos no prazo assinado por esta Casa, que, nos termos 

do art. 165, II, do Regimento desta Casa, fique desde já autorizada a edição de 

Decreto Legislativo para convocação do Exmo Sr. Prefeito e dos Ilustríssimos 

Secretários e Subsecretários Municipais de Governo e de Fazenda para 

comparecerem a esta Casa, em sessão previamente designada, para prestarem as 

infoimações sobre as matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos 

porventura desatendidos. É a proposta Senhor Presidente. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos, Professor Lucas. Presidente: Ainda esta em discussão. Com  a 

palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Senhor presidente, senhores 

vereadores, assistência, é importante salientar a finalidade desse requerimento, 

porque não foi na ultima audiência pública que o governo mandou os balancetes 
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sintéticos, em todas as audiência públicas o primeiro quadrimestre, segundo 

quadrimestre, terceiro quadrimestre ele mandou o balancete sintético, ele não 

manda nada analítico, isso é uma coisa, o maior problema do governo hoje é 

uma coisa que não é política, que não é gestão, a gente que vive na cidade a 

gente está vendo o lixo no meio da rua, a gente sabe que não tem quem varra, a 

gente sabe que a iluminação não funciona, a iluminação só funciona se for na 

rua tal aonde tem um eleitor e trocar a lâmpada, não tem o planejamento de 

bairro, hoje a Escola Municipal do Campinho de Areia funciona com uma 

linguagem, a Escola cio km 42 funciona com uma outra linguagem, a Escola. 

Municipal cio Canto do Rio funciona com outra linguagem, o Posto de Saúde do 

km 49 funciona de um jeito, ou seja, o governo não tem gestão, não tem uma 

linguagem própria, a administração pública não funciona e tudo cai em cima da 

Câmara Municipal, então o que a vente tem que fazer agora? E requerimento, 

solicitação dos 10 vereadores, os nossos anseios a agente fazer e mandar para os 

órgãos, eu estou pedindo uma solução, eu vou mandar cópia para o Tribunal de 

Contas, eu vou mandar cópia pra quem tiver que mandar pra eu ter a 2arantia 

que pelo menos o meu serviço está sendo feito, pra lá na frente eu não ouvir a 

pergunta de o que eu estou fazendo, e essa casa tem feito, tentado, não temos 

interlocuções, já demos oportunidade do governo vir aqui e não deu certo, 

tentamos o secretário de governo vir aqui conversar e não deu certo, 

infelizmente quem sofre é a população, todos nós aqui que está aqui na sessão e 

os que estão assistindo em casa todo mundo mora em um bairro em Seropédica, 

olha o seu bairro, olha pra direita, olha para a esquerda, você vai ver qual a 

situação do seu bairro, será que a gente está aqui fazendo unia perseguição 

política? Eu queria que o governo estivesse dando certo, infelizmente ou 

felizmente cada vereador aqui que eu tenho certeza que isso acontece com os 10 
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vereadores e todos os 10 moram na cidade não tem menos de 10 ou 15 pessoas 

que atende em casa antes de vir trabalhar, porque as pessoas batem na porta do 

vereador, vereador é o primeiro contato, a população não consegue falar com o 

secretário, embora a gente sempre pensou que essa iria ser uma gestão da. 

cidade, pra prestigiar um secretariado da cidade, a grande maioria dos 

secretários ou estão empossados nas pastas ou são de fora da cidade, então 

aquele problema que a gente falava que vivia com o Martinazzo que só tem 

forasteiro hoje é a mesma coisa, se você procurar o secretário da pasta tal não é 

daqui, o outro não é daqui, então os problemas caiem em cima das mãos dos 

vereadores e a gente não pode se omitir, isso aqui não é perseguição, isso é 

política, porque a política do governo está muito ruim na rua, se as eleições 

fossem hoje eu tenho certeza que politicamente se bobear o resultado seria 

totalmente diferente, então eu não estou falando de situação política, eu estou 

falando de executivo e legislativo, nós fizemos um juramento aqui e nós temos 

uma prerrogativa que nós tivemos que fazer, isso é ritual, as secretárias tem que 

prestar contas pra Câmara, o prefeito tem que prestar conta pra Câmara, os 

contratos tem que acontecer, então eu acho que o governo tem que se repaginar 

e voltar pra sua verdadeira função que e fazer gestão, é fazer educação 

funcionar, é fazer saúde funcionar, é colocar os insumos e os funcionamentos 

básicos, é botar alimentação continua na maternidade que as nossas crianças 

estão tendo que sair daqui na emergência pra ganhar neném lá em Nova Iguaçt. 

se lá eles não abrem as portas pra gente a gente fica refém, as consequências do 

parto se não for normal não tem como assistir, então eu acho que o que o 

governo precisa é simples, fazer gestão, isso aqui não é política positiva ou 

política negativa, a avaliação política vai ser feito em 2020, nós fizemos um 

concurso aqui e 10 vereadores foram aprovados pela população, um prefeito e 
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um vice prefeito e a gente tem que fazer trabalhai, a coisa tem que acontecer, se 

secretario não dá certo na pasta manda embora e contrata outro, isso é simples, 

eu acho que o maior problema do governo se chama gestão e volto a falar a. 

minha Comissão que é a Comissão de Constituição e Justiça da legalidade e 

peso em todos os processos que estão aqui a disposição da Procuradoria, a 

disposição da Prefeitura, a disposição do secretário de Fazenda, aqui não tem 

vereador nenhum querendo dificultar o trabalho do prefeito, pelo contrario, a 

gente quer fazer o trabalho certo, então eu quero registrar isso aqui, está sendo 

gravado, esta ao vivo, o gabinete do vereador Aguinaldo Luis, o gabinete dos 10 

vereadores aqui, a Mesa Diretora e todas as Comissões estão aqui à disposição, 

absurdo que tem acontecido na Comissão de Meio Ambiente eu tenho que 

parabenizar o vereador Wagner do Emiliano enquanto presidente da Comissão 

de Meio Ambiente o Wagner deixou uma gestão pronta com mais de sete 

empresas com compensação ambiental que teria que acontecer agora no ano de 

2017, 2018, nem urna empresa fez uma praça, nem lkm de asfalto, não fez um 

investimento no Posto de Saúde e os investimentos estão ali no contrato, a 

empresa vem pra cá e tem viabilidade para as coisas acontecer, tem que fazer 

um Posto de Saúde, tem que fazer uni investimentos na Praça e ai o vereador 

Ivan com todo respeito, meu amigo da base do governo tem que fazer um 

requerimento pra resolver uni problema cia quadra que está tudo caindo, que não 

tem a rede, isso é o cumulo do absurdo e olha que nós temos recursos que nao 

são recursos públicos do município, são recursos privados pra poder executar 

esse serviço, ai parece que isso aqui é uma brincadeira que a gente fala daqui, 

eles escutam de lá, parece que é política e passa mais um mês, passa dois meses 

a cidade só afunda e é só noticia ruim nas redes sociais, é só noticia ruim nos 

jornais e as pessoas não conseguem sentar na mesa pra resolver os problemas, 
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enquanto o governo não tiver humildade de entender que a gestão dele está ruim 

e ele precisa rever, a coisa não vai andar. Muito obrigado presidente! 

Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'27/2018 autoria vereador Lucas esta 

aprovado. Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Bruno. Vereador Bruno: Queria fazer um requerimento verbal presidente. 

Presidente: Todos concordam com o pedido de requerimento verbal do 

vereador Bruno? Esta aprovado o requerimento verbal do vereador Bruno. Pode 

fazer o requerimento que o senhor deseja. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, plenária! Diretamente já tenho ligado para o 

secretário de obras, para o subsecretário de serviços públicos e tenho pedido a 

manutenção da Praça do Peixoto, do Campo do Peixoto, iluminação, limpeza, 

tendo em vista que lá as crianças estão impossibilitadas de ter treinamento 

devido o mato esta muito alto, até fazer um adendo na palavra do vereador 

Aguinaldo que também acredito que isso não poderia estar acontecendo, tendo 

em vista que a poda está atrapalhando o treinamento, o requerimento é pra 

limpeza, iluminação do Campo e da Praça do Peixoto. Presidente: 

Requerimento verbal do vereador Bruno esta em discussão. Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Quero parabenizar o vereador Bruno pelo requerimento, 

no ano anterior eu já havia feito o pedido também e se o vereador permitir eu 

queria aproveitar o requerimento e acrescentai a questão do saneamento básico, 

na Rua 16 existe dois lotes que todo o esgoto da rua 15 passa pelo campo de rua 

14 e cai dentro da rua 16, tem até um lote lá que tem uni lago e os moradores 

não esto mais aguentando, então se puder pedir eu posso acrescentar vereador. 

Vereador Bruno: Tem que saber porque eu já fiz um requerimento. Vereador 
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Anderson: Só queria acrescentar porque eu tive lá na sexta feira andando pelo 

bairro e realmente estar impossível, mas pedi pra não colocar bate estaca não, se 

tiver possibilidade providenciar manilhas adequadas. Só presidente! Presidente: 

Requerimento verbal do vereador Bruno esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o requerimento 

verbal do vereador Bruno. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu queria aproveitar a oportunidade, 

esse final de semana me cobraram muito, acho que deve estar cobrando a 

determinados colegas aqui, eu preciso saber a questão do REFIS, então eu 

gostaria de fazer um requerimento verbal, eu já estou dizendo qual é a matéria 

do requerimento no sentido que o governo passa para nós o que ele resolveu da 

questão do REFIS. Presidente: Todos concordam com o requerimento verbal do 

vereador Hugo? Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Eu só acho que tem que determinar o 

comprimento da lei Municipal do REFIS. Presidente: Todos concordam com o 

requerimento verbal do vereadoi Hugo? Pode fazer Vossa Excelência. Vereador 

Hugo: Eu vou explicar, eu quero saber que fim aconteceu com o REFIS, ai na 

discussão eu vou falar. Presidente: Requerimento verbal do vereador Hugo esta 

em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: O prefeito mandou unia matéria pedindo o 4 , 

f ?----  REFIS que veio do Executivo para o Poder Legislativo cheirou a matéria aq-u( 

nós analisamos e passou por todo o processo legislativo e ai nós fizemos uma 

emenda, foi aprovado, chegando lá ele vetou essa emenda e automaticamente 

tem que voltar para o Poder Legislativo e com isso nenhum munícipe pode se 

beneficiar disso, inclusive, eu que tenho que resolve alguns problemas meus, 

então voltou pra Cámara só que j voltou em um prazo avançado e na lei diz que 
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é até dia 31 de dezembro que OS munícipes poderia requerer o seu direito cio 

Refis até o dia 31 de dezembro, então na verdade o que ocorreu, voltou pra cá e 

nós mantivemos o veto do prefeito, porque nós mantivemos o veto cio prefeito? 

Pra dar o direito das pessoas usufruir desse beneficio, então ele iria ter mais ou 

menos de 15 há 20 dias pra população, mas eu acho que a prefeitura iria fazer 

um informe publicitário, colocar um carro de som e dizer se tinha até o dia 30 ou 

dia 31 pra quem tivesse o direito de usufruir dos benefícios pudesse ir na 

prefeitura dar entrada, mas simplesmente ele não publicou, então o dia posterior 

que nós demos entrada na prefeitura ele tinha que dois dias após publicar para 

que os munícipes tivesse o direito de ingressar até o dia 30 quem tivesse 

interesse botasse no Facebook, nas redes sociais, carro de som, até a gente 

vereador falar para as pessoas ir lá, isso chama-se renúncia de receita, porque a 

gente não está aqui brincando de fazer lei, se o executivo mandou urna lei pra cá 

e foi aprovada aqui dentro desta casa ele tem que executar a lei, então é mais um 

erro do Poder Executivo, entro os munícipes eles ficam nos cobrando, porque as 

pessoas querem regularizar o seu débito que na verdade tira a Mora e o juros, 

então não deu nem pra câmara, deixa eu deixar isso bem claro presidente, por na 

ausência da publicação do Poder Executivo tarde a câmara um mês depois 

poderia fazer, mas nós fizemos porque? A lei valia até o dia 31, então era único 

e exclusivo cio Poder Executivo, então esse é o meu requerimento e eu não tenho 

dúvidas que vai ajudar todos os vereadores, porque eu não tenho dúvidas quL 

todos os vereadores estão sendo cobrados, a solução é ele mandar outro Refis 

pra câmara pra que a gente aprove, só que ficou a lacuna, eu quero que o 

governo me diga qual foi a atitude que ele tomou não publicando o Refis, 

porque a gente hoje o município precisa, a não ser que o município hoje está 

com muito dinheiro e não precisa mais de dinheiro, mas está faltando as coisas 
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dentro da cidade, então eu nunca vi ninguém recusar dinheiro, eu quero ir lá 

pagar o meu também, porque eu sou munícipe, eu estou vereador, mas tenho 

minhas propriedades dentro do município, eu quero regularizar minhas 

prioridades, eu estou sem esse direito e muitas pessoas está sem esse direito, 

então não podemos, alguma coisa está acontecendo nessa gestão, porque eles 

mandam uma lei pra cá, vira lei e eles não publicam e prejudica a população, e 

qual a resposta que eu vou dar pra população? Porque foi uma coisa que eu 

aprovei. Ent1.-_, esse requerimento é de suma importância pra gente saber qual foi 

a medida que poder executivo federal de não publicar, como não deu pra câmara 

publicar porque passou o prazo, pois não era problema nenhum a câmara 

publicar, porque isso beneficia a população, tem gente que quer regularizar Os 

, seus débitos e o município no meu entendimento precisa de que? De dinheiro 

para que seja feita as melhoras na cidade. Presidente, esse é o meu requerimento, 

essa é a minha informação e no meu entendimento isso é unia coisa chamada 

renuncia de receita e aconteceu porque simplesmente o Executivo não publicou 

a decisão que essa câmara tomou. Essa é minha informação. Muito obrigada! 

Presidente: Ainda em discussão. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: 

Vereador Hugo, pegando uni gancho no Refis que eu acho um absurdo, a crise 

que a gente vive hoje o pequeno comerciante não poder legalizar, não poder-

colocar os seus impostos em dia, só que isso vai virar um batalha jurídica, 

porque 2018 é um ano eleitoral, mas não é uma eleição municipal? Mas existem 

nas cidades agentes públicos ligados a câmara municipal que são candidatos ou 

ligada ao governo diretamente que são candidatos, como é que isso 

juridicamente se entende isso? Eu fui uni dos autores da lei que promoveu o 

Refis, eu queria que o cidadão fosse lá pagar, eu queria que o cidadão Wagner 
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fosse lá pagar, vereador Anderson também foi unânime no parecer das nossas 

comissões a respeito do Refis, no pleito passado isso não me beneficiava, isso 

era uma jurisprudência do dever funcional cio vereador, só que em 2018 é um 

pleito político, será que o Refis hoje vai beneficiar alguém? Então, isso vai virar 

urna batalha jurídica igual aconteceu com o orçamento, ai eu volto a falar quem 

é que perde com isso de novo? A população. Se o governo não entender que tem 

que fazer gestão, que as procuradoria tem que sentar na mesma mesa, a 

procuradoria da câmara e a procuradoria da prefeitura eles criarem um 

entendimento só quem vai perder é a população, então eu já jogo essa batata 

quente pra nossa procuradoria, pra já começar a legislação pra ,ente poder 

/brigar pra implementar esse Refis esse ano. Vereador Hugo: Vereador, deixa 
/ eu só botar urna parte rapidinho. Ele pode botar em outubro então. Eu só quero 

saber o que aconteceu com o Refis, porque nós aprovamos e virou lei nesta casa, 

então ele tinha que publicar, nós precisamos até pra gente dar uma resposta pra 

população, porque eles estão cobrando, ele na executou uma lei que ele pediu, 

esse ano a sugestão é que poderia botar de outubro até dezembro da tempo 

porque tem pessoas que querem acertar até o final do ano. Vereador 

Aguiiialdo: Deixa eu continuar com a minha fala, a falta de gestão leva esses 

problemas, ou seja, até outubro vai ter uma grande camada da população que vai 

ficar prejudicada porque provavelmente esse Refis não vai conseguir ir pra rua. 

Ok presidente! Presidente: Requerimento vereador Hugo ainda esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o requerimento verbal do vereador Hugo. Alguém vai fazer o uso da 

palavra? Passaremos ao grande expediente e convido o vereador Hugo a fazer o 

uso da palavra. Vereador Hugo: Senhor presidente, vai ser rápido porque eu já 

falei muito hoje. É O seguinte uma coisa vai desembocando na outra, o problem , 
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é o seguinte: estou no grande expediente vou falar que tivemos no colégio lá, eu 

vou ser mais rápido porque eu já falei muito. O colégio lá no Canto do Rio 

terrível, nós vamos andar todas as unidades de educação e posto de saúde, 

graças a Deus tem um vereador que conta quantas casas tem na cidade, quantos 

postes também e ele não vai deixar de contar quantos ventiladores foram 

colocados, ele e a equipe dele, ele está até rindo, está um calor danado, as 

crianças estão derretendo, era pra colocar ar condicionado, eu vou deixar ele 

falar, falaram que é três mil ventiladores, a gente vai contar, mas tomara que não 

seja do Paraguai ou China. E o seguinte: uma coisa desemboca na outra, eu 

estou falando aqui do IPTU, eu estou com várias denuncias que aumentaram o 

IPTU de um ano para o outro, eu estou juntando esse material e me falaram que 

foi mais de 100% nós não temos inflação pra isso, alguma coisa está 

acontecendo, se for comprovado que teve aumento sem ter passado nada nessa 

/ câmara, porque essa Câmara não aprova nada de aumento vai dar problema, já 

estou avisando. Aqui tem a planta de valores nessa casa que tem vários trechos, 

tem vários valores, mas eu peço só rápido porque vão acontecendo, tem mais 

coisas que eu vou deixar pra outra sessão. A questão do colégio você vai colocar 

porque é o bairro que você mora, vereador Lucas também tenho certeza que vai 

contar todos os ventiladores. Só isso! Muito obrigado! Presidente: Com a 

i7"-----  palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais- 

vereadores, assistência! Presidente, eu queria agradecer a todos por aprovar o 

requerimento do Vera Cruz, apesar de ser de minha autoria foi pedido do ex 

vereador Bal que andou' na comunidade essa semana e a população indagou ele 

lá, queria dizer que eu fico muito triste que até os vereadores da base do governo 

tem que pedir requerimento, os secretários nas atendem nem a base do governo, 

então os poderes tem que ser harmônicos, não existe harmonia entre o 
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legislativo e o Executivo, tanto os colegas da oposição quanto os colegas da 

base, haja vista os secretários nas respeitam os vereadores, primeiro por não 

morarem em Seropédica não tem como saber os problemas do município, ou 

seja, somente nós vereadores rodamos todo o município e detectamos os 

problemas cio município e queria dizer para o prefeito rola incompetência dos 

secretários quem paga o preço é ele, está se vendo ai nada se aprova nesta casa, 

tudo vem errado do Poder Executivo, a Câmara está olhando os processos da 

prefeitura com lupa, pode fazer o que quiser, pode botar a lâmpada para 

vereador A e não botar pra vereadores B, eu não estou preocupado com isso, eu 

vou votar de acordo com os meus conceitos, então está chegando matérias ai que 

Executivo vai precisar do meu voto, então se ele acha que Secretário, diretor, 

subsecretário pode me atingir me prejudicando ai no bairro do Peixoto aonde o 

/garoto que está comigo tem um projeto social no Campo ele vai deixar o campo 
/  com um mês sem cortar a grama, Jardim Maracanã tem um mês que não troca a 

lâmpada, bairro Coletivo que a população teve que se juntar essa semana pra 

cortar o mato na foice, eu acho prefeito que o senhor está enganado, quem paga 

preço é o senhor, está chegando matérias em 2018 que o senhor vai precisar do 

voto da câmara, o senhor não tem o voto da câmara, os entendimentos aqui são 

diversos, então não vale a pena o secretário querer encarar o vereador 

prejudicando a população, eu não vi um secretário aqui enquanto eu estou 

vereador se dar bem em cima da câmara, ele pode vir batendo e quem paga o 

pato é o prefeito, ele bate, ele persegue, ele tira o carro, ele tira iluminação, ele 

tira o caminhão de lixo, não tem problema, se prestar conta direitinho da onde 

foi gasto, se não teve não tem como prestar conta, eu aprovo as contas, se não 

prestar conta eu vou reprovar as contas do prefeito, então eu vou analisar folha 

Vpor folha, item por item as contas do prefeito Martinazzo que foram reprovado, 
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e as contas do prefeito Anabal que vão chegar aqui nesta casa, se o Tribunal de 

Contas aprovarem e eu entender também eu vou a favor do Tribunal de Contas, 

não estou aqui ameaçando, só estou dizendo que não existindo harmonia entre o 

Poder Executivo e o legislativo prejudica qualquer relacionamento, não me 

atrapalha em nada na minha eleição, o povo está vendo que eu quero fazer, o 

povo está vendo que eu quero trabalhar e só não consigo trabalhar porque o 

prefeito não deixa, eu trouxe dez milhões de asfalto para Seropédica junto com 

quadra, junto com praça, isso sem gastar um real na prefeitura e o prefeito não 

executa, eu falo isso de carteirinha e está tudo aprovado, tudo em documento, eu 

não sei mais o que fazer pra ajudar o meu povo, porque primeiro as pessoas 

falam que não tem dinheiro, ai eu vou e trago o dinheiro, agora não tem mais 

desculpas vai ter que executar, estar ai o asfalto do Maracanã tudo pago e o 

governo não executa, cinco milhões de compensação cio aterro sanitário, três 

milhões e meio cia multa do INEA do chorume que vazou, um quilômetro e .rio 

da empresa que se instalou no Jardim Maracanã, precisa mais do que isso? Isso é 

falta de gestão! Peço que o prefeito concerte porque ainda dá tempo de existir 

harmonia entre o executivo e o legislativo e tudo que for a favor do povo O 

prefeito atenda e nada pessoal de ninguém, o prefeito fala que não tem dinheiro 

e o vereador Ivan a gente é vereador de 2012 pra cá, então existe muitas 

matérias que passaram nesta casa que nós não tivemos acessos e existe um 

projeto de lei do vereador Ivan no meu gabinete que eu estou esperando passar 

nas comissões pra analisar que levantou a minha lupa em relação a uma lei 

municipal que existe aqui no município de Seropédica que eu peço a esta casa 

agora que encaminhe pra procuradoria e se essa lei for inconstitucional que entre 

na justiça contra essa lei aonde a lei da isenção vinte anos de TBI, IPTU e ISS 

para as empresas que se instala em Seropédica e cadê a compensação em relação 
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a essa isenção, bem querer do poder executivo e curiosamente essa lei foi feita. 

pelo prefeito Anabal, a lei é de dia 29 de dezembro de 1999, então não poderia 

nem estar aqui, então eu queria agradecer ao vereador Ivan que colocou essa lei 

no projeto dele e pedir a procuradoria que faça um estudo dessa lei porque o 

município só perde arrecadação, no meu entendimento de mais leigo que seja 

nós estamos dando tudo para empresas e elas estão empregando mão de obra de 

lima, aonde a gente ganha com isso? Se o senhor isenção do TBI, ou seja, ela 

compra um terreno de vinte milhões aonde nós temos direito de 2% de TBI nós 

excluímos vinte anos de IPTU, nós isenção ISS para as empresas que irão 

prestar serviços nessas industriais e nós não obrigamos ela a nada? Cada a 

obrigação? Ou seja, isso aqui está servindo de poder de barganha para o Poder 

Executivo, está barganhando as coisas, não só esse como os outros que 

passaram, eu estive aqui no mandato passado mas eu não tinha essa lei aqui, não 

onsegui, é de 99 e não tem como ficar lendo uma a uma, parabéns vereador, 

agora eu peço que a câmara se posicione, porque não pode o Marquinho da 

Nando Modas que está ali há 20 anos pagar os IPTU dele em dia, pagar os ISS 

que presta o serviço dele em dia„ e gera 20 empregos pra Seropédica e a 

Embelleze está aqui no Boa Esperança tem isenção de IPTLT, do ISS, do TBI e 

está gerando a mão de obra de Queimados, porque está vindo duzentos 

funcionários de Queimados, o secretário de Fazenda tem que trabalhar, ai 

quando eu pego o microfone aqui e falo as pessoas pensam que é oposição, não 

é oposição, você não ver uma harmonia com o governo, o governo não dar 

transparência, nós vimos requerimentos aqui que todos os vereadores aprovaram 

pedindo documentos para essa câmara receber informações a fim de tomar 

decisões, o vereador participou de um audiência. pública aonde os mínimos 

documentos não foram apresentados e nós verificamos que o município não tem 
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varrição, não tem iluminação pública, não tem asfalto, e não tem um quilômetro 

de obra, sou eu que sou errado? Ou o governo que não acertou. Se o prefeito me 

provar que o ano de 2017 dele ele trabalhou eu aprovo, agora se me provar ao 

contrário se eu vejo que não trabalhou que foi gasto o dinheiro público de 

maneira inadequada com ventiladores do Paraguai aonde a lei federal obriga no 

mínimo 50(),, das escolas com ar condicionado, não é isso vereador Aguinaldo? 

Vereador Aguinaldo: Climatização é lei Federal! Vereador Wagner: E nós 

retroagindo indo lá no Paraguai comprar ventilador, eu fico abismado com as 

decisões do governo. Vereador Aguinaldo: Só um gancho na sua fala 

importantíssimo. Essa lei que o vereador Ivan identificou essa lei é de suma 

importáncia, a gente tem que fazer um trabalho de urgência, porque o que 

acontece: nós temos uma fortuna de compensação ambiental que não pode ser 

/gasto, nós temos quase cinquenta milhões depositados em juízo no processo do 

aterro sanitário que eu estou vendo que a gente vai acabar perdendo isso pra 

Itaguaí e a gente ainda tem uma lei que dá 20 anos de exclusão sem qualquer 

critério e outra coisa pior, o governo é tão difícil que ele ainda não conseguiu 

colocar um líder de governo, pra dizer: eu assino pelo governo, então eu acho 

que as ações da gamara Municipal o Ivan está de parabéns quando você 

despertou isso ai, nós temos que fazer um estudo, não é a mesa diretora e a 

procuradoria não, os 10 vereadores em relação a essa lei, porque se não isso vai 

virar um grande celeiro de indústria que vai empregar o cara de Queimados, vai 

empregar o cara de Nova Iguaçu e a gente vai ficar a mercê de simplesmente ter 

um equipamento do mundo que não trás nada para o nosso município e o 

governo incompetente que não consegui pegar as compensações ambientais que 

já estão colocadas pra utilizarem não consegui fazer uma praça, então o 

problema é muito maior, a gestão envolve várias coisas, sem contar ess,. 
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embrulho jurídico. Vereador Ivan está de parabéns, parabéns Ivan e parabéns 

Wagner. Vereador Wagner: Então presidente, só pra terminar. Aproveitando 

isso que o vereador Aguinaldo falou, isso muito me preocupa porque fora do 

município de Seropédica as pessoas enxergam Seropédica como uma nova 

Resende e nós que somos vereadores não conseguimos identificar, ou seja, o 

Ministério Público acabou de notificar a câmara isso ai porque eu briguei no 

último ano de presidência o Martinazzo queria aprovar trezentos e sessenta 

milhões, nós brigamos juntos, os vereadores estavam aqui na época e reduziu 

para trezentos e três, lembra disso? Está ai, as pessoas acham que as vezes é 

decisão política, nós brigamos e mesmo assim com trezentos milhões ainda não 

está comprovado trezentos milhões do orçamento, ou seja, o Ministério Público 

está notificando hoje tanto a câmara quanto o Poder Executivo que não está 

planejando o orçamento dentro da realidade, ai fica um montão de bobão aí 

alando que a câmara não quer aprovar o orçamento, não é isso, é queda de 

braço não. O Ministério Público está com o olho dentro do orçamento e a. 

câmara não vai tomar decisão de maneira errada, no momento que estiver 

correto que o Poder Executivo corrigir e mandar de maneira adequada a câmara 

vai se posicionar presidente, agora não tem um respaldo mínimo pra nós 

aprovarmos eu tenho certeza que as comissões, eu não faço parte de nenhuma 

Comissão, então eu não posso nem responder agora, só posso responder na.-5-lifr---  6..• 
plenária na hora de colocar em votação, mas eu tenho certeza que as comissões 

não irão embarcar mais uma vez nesse mau planejamento, então presidente eu 

queria pedir ao prefeito Anabal que nomeasse os secretários, colocasse os 

secretários nas ruas, nomeasse o líder de governo, atendesse não só a base do 

governo, mas a todos os vereadores, porque nós vereadores somos igual a ele, 

funcionário do povo, o Anabal ele não tem diferença nenhuma da gente, apenas 
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ele ganhou a eleição pra prefeito e nós pra vereador, nós fazemos o nosso papel 

de vereadores e ele de prefeito, é mesma coisa o ministério público com a 

defensoria pública cada um na sua função, a(rora tudo que a câmara fala, tudo 

que a câmara faz as pessoas entendem como rincha, como perseguição, ai coloca 

um analfabeto pra representar o Poder Executivo perante as redes sociais que só 

fala abobrinha, só fica usando palavras chulas pra denegrir a imagem do 

vereador, em nenhum momento ele convida a câmara pra ouvir, em nenhum 

momento nenhum Secretário vem aqui na plenária assistir uma sessão, eu não 

vejo um secretario aqui, eu fui atendido lá porque eu venho brigando a dias 

pelas compensações e eu vou denunciar no ministério público, se não cumprir eu 

vou denunciar e no Jardim Maracanã estão fazendo a compensação e tiraram 

uma que eu indiquei pra lá que foi aprovada no conselho e eu fui saber o que é, 

eu fui e vou toda vez que for interesse do povo, fui lá buscar as compensações 

que foram aprovadas e vou continuar brigando pelas compensações da Praça do 

mito na rua 4, da Praça do Mutirão, no Campinho de Areia e o asfalto da 

comunidade e essas empresas que estão instaladas no município eu acho que a 

câmara tinha que abrir unia CPI pra investigar todas essas empresas que se 

instalaram no município, todas as compensações, todos processos de instalação 

no município de Seropédica dessas empresas, desde lá de trás do governo do 

4 L„..4.-----  Martinazzo abriu unia comissão parlamentar de inquérito porque se houve .- 

favorecimento ilícitos em trocas de favores essa câmara tem que denunciar, o 

que não pode é passar em branco, então o governo está ai, mais uma vez eu falo, 

toda sessão eu falo, o governo está de morro abaixo sem freio e sem motorista 

no carro, está todo mundo em cima da caçamba, a verdade é essa, o governo não 

te demonstra uma perspectiva de melhora, não bota uma placa em nenhum 

bairro nos próximos dias pra iniciar obra de escolas, obra de creche, eu ii 
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vejo, tenho certeza que é muito difícil pra algum colega aqui nesta Câmara 

defender, cada um tem seu posicionamento, cada um tem que respeitar, isso aqui 

é política, isso não é pessoal, mas defender o governo e dizer que o governo está 

trabalhando isso é mentira, única coisa que funciona hoje é o posto de saúde do 

km40 e a população lá precisava, a maternidade está funcionando, queria até que 

a maternidade expandisse o serviço para o posto do km49 que o posto do km49 

é um verdadeiro retrocesso na vida de qualquer morador do nosso município, ou 

seja, o Sisreg não funciona, paciente chega ali com AVC não tem uma 

tomografia, fica dois dias pra bater uma tomografia, aí a câmara se posiciona, 

denuncia, ai o Poder Executivo sai como vítima e nós como perseguidores, não 

tenho problema nenhum em sentar com o governo pra conversar aonde está 

errado, só acho que até agora não acertou e nem vai acertar, muito dificil acertar, 

já embalou um ano e três meses, a perspectiva de troca de Secretário entra cada 

ia um pior, você não ver entrar um time que vai melhorar a saúde do 

município, entrou um time que vai melhorar a educação, você pode visitar as 

escolas e perguntar cadê o kit escolar, na época do Martinazzo tinha, do pior 

governo que o Martinazzo fazia o kit escolar tinha, porque eu era contra o 

governo do Martinazzo, mas tinha kit escolar, o meu filho tem condição que o 

pai dele é vereador de pagar um caderno, caneta, tem mães ai que estão usando o 

dinheiro cio bolsa família pra uniformizar as suas crianças e dar o kit escol: 

para as crianças irem pra escola, que não é barato e o dinheiro do Fundeb é (I 

carimbado pra isso, então a comissão de educação da câmara pode até fazer 

relatórios e anexa em documentos pra quando chegar lá na frente na hora que a 

gente fazer a análise analítica nós temos motivo pra apreciar ela, quanto da. 

aprovação, quanto da situação, porque somente quando chegar aqui que a gente 

pode falar, a conta do prefeito Martinazzo foi reprovada, tá ai os próximos dias V 
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aqui a câmara vai ter que se posicionar e o próximo a conta do prefeito Anabal, 

o prefeito está achando que o secretário está humilhando vereador, eu tenho 

pena dele, pela incompetência do secretário quem paga o pato é ele, ele não 

consegue aprovar uma lei, desculpa, não tem incompetência de fazer lei, porque 

até agora não chegou lei aqui na câmara, o governo hoje os secretários não tem 

competência pra fazer leis, quem faz leis é o secretários, quem assina é o 

prefeito, prefeito está parando no tempo, deixar de ir em Brasília pra ficar 

fazendo lei quem sai prejudicado e o município, prefeito tem que estar terça e 

quarta em Brasília buscando recursos federal, prestando forças, não é isso 

vereador? Prestando contas dos recursos, quinta feira goveino cio estado colado 

no governador tentando trazer alguma coisa e segunda e sexta na rua atendendo 

a população, essa é a rotina de qualquer gestor, nós que andamos em Brasília e 

os colegas que estão andando agora nós não temos créditos pra pedir pra 

Seropédica, porque o deputado vai falar se o prefeito vai atender aqui, e o 

prefeito não está atendendo a mim e vai atender o deputado federal, o deputado 

(H
......, 

 vai vir aqui pra saber aonde vai ser colocado o dinheiro dele, tem que ver se vai 

s-_r____,__2_nlizado a obra mesmo, se a maternidade vai abrir mesmo, se vai fazer 

cirurgia eletiva de vesícula, mioma, que até hoje nós não operamos isso, isso é 

coisa simples, eu trabalho com o senador cia república e o senador ficou 

espantado no dia que ele veio aqui na câmara e o prefeito falou que tinha oitenta 

milhões em caixa, ai o senador falou assim: prefeito, então o senhor não esta 

caminhando no município, porque eu peguei a Rio São Paulo eu nunca vi um 

município tão feio na minha vida igual Seropédica, se o senhor tem dinheiro tem 

que gastar, tem que colocar asfalto para o povo, eu estou mentindo gente? O 

km40 está largado, se eu tivesse mentindo aqui que venha o secretário aqui e 

fale que eu estou errado, que eu estou mentindo, estou tentando enganar a 
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população contra o governo, eu não estou, eu estou falando a verdade, o centro 

de Seropédica só funcionário efetivos estão fazendo a varrição sem almoço, eles 

estão indo almoçar em casa, sem o kit necessário pra fazer limpeza, não tem 

uma bota, não tem uma camisa da prefeitura, eles trabalham com camisa de 

casa, chinelo de dedo, não tem carinho, a CEDAE não tem comprometimento 

nenhum com o município teve que vir uni deputado de fora na época de eleição 

pra colocar água no município, que nós ficamos aqui dois anos igual um bobo 

pedindo a CEDAE que não respeita o governo, aí eu fiz aqui um requerimento 

aonde obrigava a CEDAE a ser multada e até agora não foi, porque existe uma 

lei municipal que obriga a CEDAE a ter um posto de atendimento dentro de 

Seropédica e até hoje a CEDAE não tem, só tem posto de atendimento em 

Itaguaí e o prefeito não multou a CEDAE até agora, ele está pensando que eu 

estou brincando, eu não estou brincando, eu e o Aguinaldo passamos unia aqui 

juntos, eu era presidente e não podia fazer lei as 'firmácias era a mesma coisa, 

-' L 	você lembra vereador que nós aumentamos a lei pra cinquenta mil reais a multa V_ 

está ai todas as farmácias com plantão, se o prefeito não notificar a CEDAE eu 

vou denunciar no Ministério Público e o ministério público toma as atitudes, 

então presidente, obrigado pela oportunidade. Vereador Aguinaldo: Presidente, 

eu queria aproveitar um gancho do vereador Wagner. No começo da sua fala 

muito me preocupou em relação a isenção de vinte anos, eu acho que a gente 

tem que fazer um trabalho, as comissões de trabalhado, as comissões de filei 

ambiente porque o decreto do prefeito revogando aquela lei ambiental das 

licenças e todas as empresas estão funcionando, o fluxo de funcionários normal, 

as atividades normais, a gente não tem acesso as compensações, eu acho que a 

gente tem que montar uma comissão aqui, eu não sei se um grupo de estudos, eu 

não sei se uma CPI, eu sei que a gente tem que buscar um caminho aqui jurídico 
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para que a gente possa envolver a procuradoria, envolver as comissões 

pertinentes para cada caso, pra gente poder avançar. Vereador Wagner: 

Aproveitando o gancho essa Real Rio é uma bagunça na nossa cidade a noite, 

não tem lugar pra andar, a secretária não funciona, você deixa uma empresa 

dessa se instalar no município não é pra fazer farra, eu nunca vi a farra que está 

na Real Rio como está aqui em Seropédica hoje. O calçadão fica cheio de 

Ônibus, o km50 fixa cheio de ônibus parado na rua e parece o faroeste caboclo, 

não tem ninguém pra fiscalizar, então eu trago essa reclamação que não é minha 

é da população, a comissão tem que notificar o Poder Executivo, pode contar 

com a minha assinatura pra saber informações, porque parece que estamos no 

menor município do Brasil e na verdade não é, o que está acontecendo hoje em 

Seropédica pelo amor de Deus, eu peço ao prefeito que gaste o dinheiro do povo 

com asfalto, com esgoto, com posto de saúde novo, eu fico até preocupado, 

primeiro como ele economizou isso tudo, segundo aonde ele vai gastar isso tudo, 

parece que o outro era incompetente e ele é o inteligente por ter economizado 

Paraguai. 

construtiva, coloque 

comece a atender a 

oitenta milhões, agora vai gastar aonde? Vai gastar em ventilador do 

1(11 
 Prefeito, entenda 

illriluários 

câmara, porque a câmara nada mais é do que a voz da população, ninguém aqui 

está fazendo projeto pessoal, o que se ver aqui é projeto de lei para melhorar o 

atendimento da população, pra colocar asfalto, pra saneamento básico, lâmpada, 

lâmpada e quadra não era nem pra gente pedir, manutenção de praça isso era o 

mínimo do secretário, é o cúmulo do absurdo, é muito triste você ser vereador 

aonde você não ver o município construindo, você anda na cidade vizinhas ai, eu 

fui nesses dias Pirai na parte da manhã e o banheiro público tinha ar 

condicionado, Wi-Fi na praça gratuito pra população, o prefeito está fazendo 

o meu comentário como uma crítica 

preparados para assumir as suas pastas e 
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todas cirurgia eletivas, vai operar agora quatrocentos pessoas de catarata, 

montou um centro de operações pra cirurgia de Ortopedia, eu fui a Mendes 

cidade toda organizada, aí a gente chega na cidade aonde a gente é vereador que 

a tua função é trabalhar você trás investimento e o prefeito não aplica, população 

do jardim Maracanã falou assim: estou há cinquenta anos aqui e nunca vi 

mudanças. Al eu fiz o meu dever de casa, só que eu não posso assinar, quem 

assina é ele, se ele quiser ajuda em 10 dias já iniciamos o asfalto em todos 

bairro, eu desafio qualquer Secretário a sentar comigo e em 15 dias a gente não 

começar a asfaltar a cidade, o problema é o comprometimento. O secretário não 

quer asfaltar nada, Secretário de ordem pública é lá de nova Iguaçu, falto a 

semana passada toda, pegou feriado prolongado e na quinta-feira não veio, falou 

que caiu chuva e caiu árvore lá, vai contar história pra outro Secretário, aqui não 

tem bobo, não vou nem ficar falando de não vou prolongai', é tanta coisa que eu 

tenho pra falar aqui, o governo não acerta, a gente quer acreditar no governo, 

acha que o município vai crescer, eu fico com pena dos meus colegas que estão 

na base pra defender esse governo, porque eu tenho motivos pra ser oposição, se 

o o yerno estivesse colocando asfalto, eu queria ver como que eu ia ser 

oposição, mas toda hora é problema, os taxistas até hoje não conseguiu tirar o 

ISSO, você acredita nisso vereador? O Zezinho veio aqui pedir pra eu tirar ISS, 

aí eu mando requerimento pro governo, isso é arrecadação para o município, eu 

quero que o município arrecade, eu não quero brigar com o prefeito não, eu ando 

de mão dada com ele, mas bota o primeiro quilômetro de asfalto, começa a 

varrer a cidade, agora a cidade está andando pra trás e as pessoas estão fingindo 

que não está vendo, eu sou obrigada a elogiar? Eu não! Se daqui há dois anos eu 

perder a eleição eu perdi, mas eu não vou ficar aqui igual bobo agindo como se 

não tivesse vendo nada, eu vou falar a verdade, o mandato é meu, o met 
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mandato não é do prefeito não, eu não vou deixar a minha inteligência pra 

escutar Secretário que vai pra urna e não tem voto, os outros não tem 

compromisso nenhum com o município presidente, se o senhor procurar depois 

o CPF não sabe nem aonde mora, se a gente fizer um requerimento pra notificar 

em domicílio não vai saber aonde mora, ou seja, não está nem ai, eu moro aqui 

em frente as Lojas Cem, continuo morando ali, eu sou policial militar e não me 

enriqueci no cargo de vereador não, o meu imposto de renda vocês podem ver, 

se der mole eu estou devendo o banco, diferente de outros. Obrigado presidente! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Parabenizar o vereador Wagner pela fala e 

como o vereador Aguinaldo falou a gente tem que se debruçar em cima do 

problema das isenções concedidas a essas empresas, haja vista do que aconteceu 

no Rio de janeiro aonde grandes empresas foram beneficiadas por algumas 

concepções concedidas pelo Sérgio Cabral na época e que hoje deu no que deu, 

então a gente tem que se debruçar em cima dessa questão, a gente atentar a 

questão das compensações ambientais me causa tristeza, eu estou há um ano a 

,ffente do conselho de meio ambiente e a prefeitura não encaminhou nenhum 

pedido de licenças ambientais, o que encaminhou não estava no padrão, quer 

dizer, a cidade voltou no tempo, nós regredimos, assistimos k aumento da ifr ; 

( informalidade e eu acho que nós devemos tomar outras medidas, se nós sabemos-' 

que foram comprados três mil ventiladores e não foi instalados e tem dúvidas e 

nós não fomos respondidos, eu acho que poderia colocar sentados aqui o 

secretário de educação, Secretário de finanças e as pessoas envolvidas, nós 

assistimos uma obra aonde foram colocados bate estacas, quem são os 

responsáveis? Secretário de planejamento, Secretário de obras, meio ambiente, 

pegas as pastas envolvidas trazer para está casa, e o prefeito, nós não somos 
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respondidos, então é complicado, esse tipo de relação, o executivo tem que 

respeitar a autonomia do legislativo e dizer para os secretários para essas 

pessoas que ficam envolta do governo que as eleições municipais são em 2020, 

não se troca unia lâmpada que eu peça, as eu continuo na rua trabalhando. 

Chegou-se ao cúmulo de negar uma ambulância para um evento que um amigo 

fez no campo do Esperança na área do fazenda Caxias, não negou pra mim, 

negou para o povo, mas as eleições são em 2020, então antecipando o processo 

de forma errada, talvez queira a vaga de algum vereador aqui, mas não é a hora, 

a hora é trabalhar pela cidade, a hora de tocar essa cidade e para com as coisas 

pequenas, eu quero aproveitar e mandar uni recado para o pessoal aposentados 

porque eles me cobraram muito durante a semana a questão de serem 

convocados pelo SEROPREV aonde se diz que vai se cortar 5% do quinquênio, 

não vai, porque tem que mandar para está casa, tenho certeza que nenhum dos 

dez colegas aqui vão votar contra o nosso funcionalismo, vão votar contra os 

nossos aposentados que já trabalharam a vida toda e na hora de usufruir da sua 

aposentadoria ainda tem que passar por certas situações, isso não cai acontecer, 

se tiver na dúvida se assina ou não segura pede um prazo, mas isso não procede, 

ligo sou da base do governo, ama tenho certeza que isso não vai acontecer, eu 

quero acreditar, pra normalizar vocês em casa que qualquer tipo de corte na 

aposentadoria, no direito adquirido tem que ser feito por esta casa, isso não vai 

passar. Vereador Nandu: Só pra fazer um adendo. Hoje eu não estava CM-- ( 

condições de falar, mas como o senhor citou a base do governo isso ai a gente já 

ver que não tem cabimento, isso aí inconstitucionalmente a ?ente já sabe que 

não tem cabimento, teria que passar pela câmara de vereadores e se passar a 

gente vai barrar, a gente não vai contra o povo. Vereador Anderson: Então, isso 

é pra tranquilizar vocês. Vereador Hugo: Vereador, quem é o representante 4o 
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Seroprev o Luís Cláudio? Vereador Anderson: Não é mais não, é uma mulher! 

Vereador Hugo: Mudou e não comunicou a câmara? Não estou entendendo. 

Vereador Anderson: Vamos convidá-la a vir aqui então. Então presidente e 

demais colegas, voltando a essa questão nós devemos fiscalizar as 

compensações, chegou agora pra mim aqui que estavam querendo trocar as 

compensações por outras coisa, quero acreditar que seja boato, quero que troque 

por ambulâncias, não existe essa possibilidade, as compensações foram 

aprovadas na gestão anterior do conselho, não se aprova compensação sem 

passar pelo conselho, pela comissão de meio ambiente, então é complicado o 

nosso trabalho, mas nós vamos continuar na rua e dizer que independente de os 

serviços públicos não estarem nos contemplando com as suas licitações nós 

vamos continuar, hoje eu encaminhei um projeto de lei que é o amigo do livro, 

aquela pessoa que tiver em casa com uni livro que não esteja utilizando após 

passar por esta casa vai ser doado, eu aposto muito nesse tipo de trabalho social 

ou voluntariado que vem na verdade suprir algumas carências do poder público, 

então mesmo que me negue os serviços , não está negando pra mim, está 

negando para a população, eu vou continuar na rua trabalhando, botando a cara 

-ira receber elogios e receber críticas desde que seja justas e não mentira e nem 

calúnias. Só presidente! Presidente: Convido o vereador Lucas a fazer o uso da 

palavra. Vereador Vereador Lucas: Mais uma vez boa tarde presidente, edis, imprensa, ..-

assistência! Eu vou ser breve presidente, já está chegando a hora de finalizar, 

mas com relação ao o que foi falado aqui com relação de muita das vezes as 

críticas que chegam aos 10 vereadores eu digo aos 10 porque hoje ataca o Lucas, 

amanhã não é o Lucas, pode ser o Hugo, Nando„XQuinaldo, eu sempre digo 

aqui nesta casa que o bico que dar lia canela de um serve para a canela dos 10, 

porque muita das vezes as críticas elas são movidas em cima do interesse v 
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pessoal, por isso que eu não me ligo muito corno por exemplo um assessor, a 

gente tem que falar do Executivo e temos que falar cia gente também, quando 

um assessor meu me elogia eu não ligo muito por isso, por que é suspeito, da 

mesma maneira quando colocam alguém ligado ao governo, alguem que recebe 

governo pra atacar a câmara, infelizmente na política é assim, boa parte, unia 

porcentagem, que eu não VOU dizer que eu posso ser injusto em arriscar, mas 

uma boa parte das pessoas elas te elogiam pelo que vocês podem fazer por elas, 

muita das vezes você é a melhor pessoa do mundo, mas quando você não pode 

ajudar por alguma dificuldade você passa a ser a pior pessoa do mundo e ai eu 

entendo da seguinte forma: quando unia crítica vem eu procuro, muita das vezes 

eu sou questionado por pessoas próximas a mim, que o cara falou isso e eu não 

vou responder, gente o primeiro passo pra se responder qualquer crítica e que 

tem que ver da onde a crítica vêm, quando vem de urna pessoa que por exemplo 

é paga pra falar aquilo ali ou que de repente ficou chateada com você porque 

você não pode atender o interesse pessoal você não tem que responder, você tem 

que torcer para que lá na frente essa pessoa venha te avaliar pelo seu trabalho e 

não por aquilo que você pode ou não fazer, então quando eu vejo, por exemplo: 

vereador Wagner citou, teve algum vereador aqui que deu entrevista para o Fala ,, 

chegou, se fosse qualquer vereador eu tenho certeza que iria responder, mas 

--1----- .4-i-x-ada? Teve não. Quem deu entrevista para o SBT foi eu e o vereador Flue°, 

mas foi nós dois porque nós dois estávamos aqui no momento que o SBT 

quando chegou aqui quem estava era eu e o 1-1u2o e ai quando teve o comentário 

ele falou errado que deu entrevista para o fala Baixada, mas não foi para o fala 

Baixada, foi para o SBT que nós demos, demos e daríamos de novo, porque a 

gente é pago pra isso mesmo, a gente é pago pra dar satisfação, ele fez alguns 

questionamentos, a cada sessão eu vou responder a cada questionamento não dá 
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onde veio a critica, mas em consideração a população, por exemplo, aonde 

estava os vereadores com relação a questão da dívida da Ii2ht, uma pessoa liada 

ao governo fez esse questionamento, então eu vou responder referente a light, na. 

próxima SeSSãO eu vou responder referente aos outros, porque é muita coisa, 

aonde o vereador professor Lucas estava com relação ao tempo que o Poder 

Executivo vem empurrando a light com a barriga e vem formando essa dívida? 

Depende do período, por exemplo: no primeiro mandato do Anabal já que a 

dívida dele vem do primeiro mandato ele está herdando uma dívida que foi ele 

que iniciou, no primeiro mandato dele de 1997 há 2000 eu estava no colégio 

Fernando Costa fazendo o meu segundo grau, no segundo mandato ele continuo 

acumulando a divida dele de 2001 há 20(1)4 eu estava fazendo a minha faculdade 

e terminando a minha faculdade pra lecionar, então veja bem, respondendo a 

pergunta boa parte da dívida da light que a pessoa ligada ao governo perguntou, 

boa parte da dívida é do governo Anabal e eu não estava nessa casa ainda, eu 

estava estudando o meu segundo grau e fazendo a faculdade, quando eu cheguei 

a esta casa bem depois já tinha passado outros governos e eu lembro que nesta 

, 

casa aqui até iríamos votar ano retrasado já que os governos vieram acumulando 

9-questão de dívida, a gente até iria votar pra poder facilitar o Poder Executiv -?--:,----0 ------: 
4 na hora que ele assumisse, mas ele é tão despreparado que as próprias pessoas 

ligadas a ele vieram aqui e cancelaram a sessão, então no final do mandato de 

2016 que estávamos aqui nós não conseguimos nem ajudar ao Poder executivo 

atual, porque pessoas ligadas a ele vieram aqui e cancelaram a sessão, o partido 

que entrou na justiça foi o PDT que é o partido do prefeito, então se tem alguém 

aqui que não tem culpa de dívida de light ou de qualquer outra coisa é essa casa, 

a gente está sempre fazendo o nosso papel e infelizmente é o que eu sempre digo 

o governo está herdando problemas que foi ele mesmo que iniciou, porque ele 
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foi o primeiro mandato, porque a metade de 21 anos de Seropédica ele tem 10 

anos de poder, ou seja, 5O?' de dívida de Seropédica ele estava no poder, então 

ele sem dúvidas é sim o maior culpado, não o imico culpado, mas ele é o maior 

culpado porque tudo que fez, fez mau feito. Com  relação a visita na Escola 

Manoel de Araújo Dantas gostaria de convidar os colegas para que pudesse 

comparecer na escola, na verdade quando a gente foi lá no Manoel de Araújo 

Dantas no bairro Canto do Rio bairro que mora o excelentíssimo presidente da 

Câmara Dedé a gente na verdade foi por um motivo a princípio foi a questão da 

reforma da quadra que o pessoal estava reclamando e a gente sabe que essa 

questão da quadra lá que caiu, ela realmente vem desde o governo anterior, só 

que quando nós chegamos lá, ai você ver como são as coisas, o problema a. 

princípio seria a quadra que a gente não poderia culpar não só esse governo, esse 

também porque ainda não fez, mas vêm desde o governo anterior, só que quando 

a gente chegou lá a gente se deparou com coisas banais, por exemplo, as 

tomadas, as instalações elétricas expostas com fios, coisas básicas, coisa que não 

se gasta nem. R$100,00, as portas todas danificadas, eu não estou querendo dizer 

que não tem a maçaneta não, eu estou falando da madeira saindo já para o lado, 

cupim, os ventiladores nem se fala de 4 ventiladores que era pra estar pregado só 

tinha um pregado e os outros três só estava o fio, porque não estava mais .o 

v lati1ador e o que mais surpreendeu foi um exemplo: isso aqui é uma sala de 

aulas e pra ligar a luz daqui vinha um fio daquela lá de baixo por cima pra poder 

ligar, tipo uma gambiarra mesmo que tiveram ter feito lá pra usar luz lia sala de 

aula, as mesas por exemplo não tinha cadeira suficiente com braço para os 

alunos estudarem ai pegaram a mesa cio refeitório e colocaram na sala de aula e 

fica uns seis alunos naquela mesa do refeitório estudando, então você ver que 

são coisas muito básicas e ai o prefeito tem a cara de pau de vir aqui no dia da 
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sessão solene e dizer que economizou oitenta milhões, como você vai 

economizar oitenta milhões se você não compra uma cadeira, não coloca unia 

tomada, coisas que são baratas demais e se vangloria disso que é aquilo que a 

gente sempre fala, é a velha economia burra, falta de preparo, falta de gestão, é 

por isso que eu falo para os vereadores: não tem jeito, essa é a característica 

dele, essa câmara pode ajudar, pode aprovar orçamento, pode fazer o que for, 

mas ele te dar um copo d'água e solta finos como se tivesse dado uma carreta de 

Coca cola de dois litros, é a característica dele, quem paga com isso é o povo, 

mas essa parte política as pessoas vão decidir lá na frente, não cabe a gente falar 

aqui agora. Pra finalizar quero ratificar que não me preocupo com vídeos vindo 

do governo na minha direção, quero até que eles continuem fazendo que isso 

significa que estamos no caminho certo, ninguém chuta cachorro morto, então 

eu fico até feliz que modesta parte com todo respeito aos outros que foi eu que 

iniciei essa questão de vídeo, porque isso não existia em Seropédica, eu iniciei 

isso em 2013 e logo depois o vereador Rogério que não está presente aderiu 

comigo e de lá pra cá virou febre, é bom saber que nós somos pioneiros nisso de 

(V 
 levar pias pessoas a verdade, a informação, pra colocar a cara, os vídeos que eu 

faço eu nunca precisei colocar a carinha escondendo o meu rosto, o governo já 

fez isso, já colocou vídeos ai colocando carinha de bonequinho pra poder não 

colocar a cara e agora de vez enquanto usa um funcionário ou outro pra atacar 

está casa, mas eu não estou preocupado, eu até tenho unia notícia boa pra dar pra 

eles, inclusive, alguns que atacam já até foram candidatos a vereadores e tiveram 

duzentos há trezentos votos, mas a câmara tem dez cadeiras, não sou candidato a 

vereador em 2020, então tem uma vaga aqui sobrando pra ele, que ele continue 

atacando pra quem sabe, eu quando cheguei aqui graças a Deus o vereador 

Huguinho era vereador e é testemunha eu não era vereador e vinha aqui assistir 

\)\

\\r 
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as sessões pra aprender e eu nunca ataquei nenhum vereador desta casa, eu 

chegue aqui nesta Câmara assistindo, acompanhando e quando nos comícios nos 

participamos juntos vereador professor Ivan em 2012 nos comícios na época do 

PT eu falava dos meus projetos sociais, eu chegue aqui assim, eu nunca ataquei 

um vereador pra chegar aqui, mas cada um chega de uma maneira, uns chegam 

falando dos seus projetos sociais e outros chegam atacando aqueles que aqui 

estão, porque quem não tem trabalho tem que falar mau do outro pra aparecer, 

eu VOU seguir fazendo o meu trabalho, não vou me intimidar, pelo contrário, eu 

tenho as costas largas e eu gosto de apanhar, mas também sei bater doído, só que 

quando eu bato eu bato na verdade, eu bato na sinceridade, eu não bato na 

politicagem, eu trabalho com números, dizem que eu sou detalhista, mas sabe 

porque? Porque quando você trabalha com números você trabalha baseado em 

alguma coisa que depois não vão reverter à situação, então é isso presidente que 

eu quero deixar registrado e lamento muito a questão do bairro Canto do Rio, na 

próxima sessão eu vou colocar um requerimento em sua homenagem já que 

Vossa Excelência não pode colocar requerimento. Obrigado! Presidente: 

Convido o vereador professor Ivan a fazer o uso da palavra. Vereador 

Ivan: Obrigado presidente! Eu estou desde a fala do vereador anteriormente 

tentando, mas está todo mundo querendo falar, infelizmente o vereador teve que 

se ausentar e eu iria falar muito em cima da fala dele, levou quase metade do 

plenário com ele, mas eu gostaria de iniciar a fala agradecendo o vereador pela 

consideração ao nosso projeto de lei, também ao vereador Aguinaldo pela 

consideração e nosso projeto de lei só pra esclarecer a quem está nos ouvindo foi 

pensado justamente no que o vereador falou uma forma compensatória, sem ferir 

a constituição, uma lei municipal para combater o desemprego no nosso 

município, porque eu não consigo ver compensação, qual a ideia da 
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compensação? A compensação é compensai a comunidade, eu não vejo uma 

forma mais gratificante do que você compensar os seus munícipes dando 

emprego para os munícipes, então eu conto com o apoio dos vereadores para 

estudarmos uma forma dessa lei ser aprovada da melhor maneira, já coloco aqui 

a disposição de braços abertos pra lei complementares para poder complementar 

esta lei assim como o próprio vereador colocou na emenda impositiva e eu estou 

fazendo o comentário da emenda impositiva para entender o que é bom para a 

população, eu gosto de sempre lembrar a todos que o governo era contra a 

emenda impositiva e nós fomos contra o governo, assim como derrubamos o 

veto quando achamos que tinha que derrubar, inclusive a base e mantivemos 

como achamos que tínhamos que manter, então assim o próprio vereador Nando 

colocou aqui que a gente não foi contra o povo, a gente sempre vai a favor cio 

povo e das nossas convicções, mas dá mesma forma que a pessoas mau 

intencionadas denegrindo a imagem dos vereadores de oposição, a muita gente 

também denegrindo a imagem da gente do governo, ai você vai olhar o cara ou é 

assessor de outro, ou trabalhou para outro vereador, ou pra prefeito, ou é 

jornalista comprometido, essas coisas acontecem, mas eu quero dizer a todos 

que eu estou aqui pronto para todos, não peço arrogo, as minhas convicções 

continuam, por exemplo, quando alguém fala que vereador está trocando ,2.7/2.  

ampada, eu quero deixar claro aqui que sempre que puder eu vou nos bairros 

fiscalizar sim quando eu estou sendo atendidos sim e se não fosse assim não 

sairia requerimento desta casa como já saiu hoje mesmo que o próprio vereador 

colocou requerimento pedindo reforma cio campo, pedindo iluminação, então eu 

quero só deixar claro pra quem houve que também é nossa função sim, nós 

podemos sim fazer requerimentos,fazer oficio pedindo iluminação e quando eu 

sou atendido eu faço questão de agradecer, como agradeço como semana 
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passada fui atendido no bairro Santa Sofia, isso não é defender governo não, o 

próprio vereador Nando aqui, Bruno, eu, quantas vezes fizemos desabafo aqui, 

saiu até gente no Facebook falando que a gente estava na oposição, isso é 

imparcialidade, isso ai mostra o quanto a gente pode fazer o que a gente bem 

quer aqui em cima, agora, eu não poder acompanhar quando eu sou atendido, 

vou acompanhar sim, inclusive, no bairro Santa Sofia na rua do cemitério lá 

dentro no loteamento Marimba nós chegamos no último poste que era no início 

do loteamento Marimba, então eu j;:ft deixo aqui parabenizando meu amigo 

vereador Bruno pela nota de repúdio a light, não tem poste, não tem rede e ai o 

morador falou assim pra mim: vocês Vão fazer isso, não é possível. Estava muito 

ruim tudo do poste, aí o morador da frente falou assim pra mim: eu não acredito 

que vocês vão botar essa lâmpada não, eu falei: Porque? Ele respondeu que tem 

quatro anos que não a lâmpada ali, isso não é defender o governo não, porque 

assim como a gente fez lá eu vi varias ruas que ainda não conseguimos chegar e 

eu ataco também o governo e agradeço quando sou atendido, agora se eu tenho 

pessoas comprometidas com grupos que estão de fora, com outras situações que 

querem colocar em Facebook, em cites, fiquem a vontade, eu sou uma pessoa 

pública, hoje eu sou um agraciado de Deus, agradeço ao meu Deus todos os dias 

por estar de pé com saúde e com força pra batalhar, vereador Lucas colocou 

if>"-----  niiiiTo bem, minha batalha vem de muito tempo, sempre fomos militantes, ao 

contrário de alguém que se diz militante, nunca tivemos salário, a gente batalha 

a muito tempo, antes de ideologia partidária, então faço sim requerimento, 

gostaria de não precisar fazer também, mas realmente é necessário, as ruas estão 

abandonadas, o que eu puder fazer eu vou fazer e quem quiser criticar pode 

criticar, se curtida do Facebook se elegesse era outro em Seropédica, estou 

mentindo? É claro que a gente fica feliz lá quando tem muita gente curtindo, 
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mas não tem uma postagem minha que eu receba critica, não são criticas todas 

elas respeitosas, mas não tem uma critica que fica sem resposta, não tem.uma 

crítica que é apagada apenas quando .falaram com respeito, porque se os 

vereadores se respeitam que é quem tem o mandato base e oposição, porque os 

outros não V;.10 respeitar, então isso é opinião e posicionamento diferentes de 

acordo com os argumentos, toda vez que eu coloquei aqui eu coloquei os meus 

argumentos, agora há quem acredita de uma forma e outros enxergam de outra 

forma, então gostaria de pedir para vereador tão experiente como o vereador 

Aguinaldo, vereador Dedo', Hugo, próprio Wagner pra gente conseguir colocar 

esse projeto pra frente, foi falado muita coisa aqui, mas eu gostaria de deixar 

esse pedido aqui para os meus companheiros que toda vez que eu tiver que falar 

e me posicionar ao contrário ao governo e eu acreditar que eu serei que ser 

contrário eu serei contrário, agora toda vez que eu tiver que chegar aqui e 

agradecer quando eu for atendido igual eu fui lá parcialmente no bairro Santa. 

Sofia, porque tem muita coisa pra fazer, pode acreditar quem acredita que a. 

gente não tem que agradecer o governo, é obrigação sim, claro que é obrigação, 

é nosso direito iluminação, educação, é nosso direito segurança, ai eu pergunto 

nós temos segurança? É um problema isolado de Seropédica., eu tive lá no bairro 

Santa Sofia e vi a escuridão que está, isso está diretamente ligado a segurança, 

temos aqui o Anderson que é da área de segurança, nós não temos, nós temos 

que lutar pra temos, eu estou vendo o meu amigo Domênico ali que teve sua 

esposa assaltada não sei se foi no bairro Santa Sofia, ela e mais três carros, então 

a batalha é grande, aqui ninguém está tapando o sol com a peneira não, eu 

desafio voces a mostrarem um dia que a gente falou que o governo está bom, 

que o governo está nadando de braçada, são covardes as pessoas que assim ó 

colocam, mídia vendida esse e o nome, só que tudo tem seu tempo, como os 
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vereadores colocaram aqui em 2020 é o vestibular de novo e eu estou muito 

tranquilo em relação ao meu trabalho, saio das ruas muita das vezes meia noite e 

vou pra casa e tenho certeza que eu não estou aqui pra defender governo não, as 

vezes a gente aponta coisas positivas porque tem que apontar, porque se não 

parece que eu sou no ponto acuado, mas nós estamos cobrando do governo, 

quantas vezes o vereador Nando, Bruno colocaram aqui a cara, bateram no 

governo, cobrança pelo município, agora a verdade é que existe pontos positivos 

sim contra ponham você população, o posto do lu-n40 foi colocado no chão, 

"mas não está bom" não está bom, mas o estado, a saúde está boa, eu pergunto a 

vocês, eu sempre gosto de citar o meu amigo professor Lucas que é um cara que 

a gente tem um grande respeito, quantas vezes eu sentada nessa plenária ai não 

estava vereador e ele colocou eu desafio o governo Martinazzo a mostrar uma 

rua asfaltada com recursos próprios, agora a briga é grande e eu vou estar do 

lado da população e eu vou estar do lado que eu acho que é melhoi' pra 

população, hoje eu creio que eu consigo fazer mais pelo povo compondo a base 

do governo, batendo no governo quando necessário, mas estando ali em cima 

dele pra cobrar as benfeitorias dos munícipes que tanto merece, eu falo pra 

vocês não é fácil estar aqui na frente, é muita gente como o vereador Aguinaldo 

uma vez colocou aqui, muita gente querendo passar nessa prova e muita da._ 

vezes se confundem, eu vou encerrar a minha fala, alguém me pediu a palavra, 

mas eu não posso ceder a palavra e é o presidente que sede, eu acho que também 

não pode. Peço desculpas! Eu fiz questão de colocar a questão. Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Querido, escuta só está faltando 5 minutos 

pra encerrar a sessão e o vereador Bruno pediu a palavra, então eu vou ceder a. 

palavra ao vereador Bruno, depois tendo tempo eu lhe cedo a palavra. Com  a 

palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Obrigado presidente! Quero 
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parabenizar o vereador professor Ivan pelas palavras muito bem colocadas, 

quero deixar registrado em Ata também Senhor presidente a convocação cia 

comissão de Defesa cio Consumidor que o vereador Anderson o compõe amanhã 

às 10:00 horas pra deixar registrado em Ata. Estive reunido com o engenheiro 

do Executivo durante o ano passado eu visitei diversos postos de saúde o ISF da 

estratégia familiar, dos 19 que tem no município 15 ele me garantiu que vai ser 

reestruturado, porque os outros quatros são aluguéis e eles estão vendo um meio 

jurídico pra poder fazer se contemplar esses postos de saúde também. Quero 

fazer um adendo na palavra do colega Ivan que aqui a gente está trabalhando 

pelo povo, nós somos base cio governo é porque acreditamos que o governo 

ainda vai dar certo, porque diretamente a gente consegue atender a demanda da 

população, não geral, mas a sua grande maioria, eu visito diversos bairros, de 

dia, de noite, e a iluminação pública desde o ano passado é uns dos frequentes 

requerimentos, indicações e ofícios que eu venho fazendo aqui nesta casa, fui 

atendido no bairro São Miguel, quem► agradecer ao executivo por este motivo e 

99 do bairro foi atendido, é claro que a gente teve um pouco de azar algumas 

ruas que depois foram efetuados o trabalho voltaram a queimar, mas também 

não é culpa do Poder Executivo dela ter queimado, tenho cobrado Santa Sofia 

iluminação, bairro bairro Cabral, todos os bairros que necessitam de iluminação no-

município e dentro desses postos de saúde que vão ser reformados, vou falar até 

alguns deles aqui São Miguel, Santa Sofia, Mutirão, dos 19 15 só pra vocês 

entenderem e voltando► na questão da iluminação, eu acredito que o poder 

executivo vai acertar na sua gestão, vai conseguir atender a toda a cidade com 

iluminação pública, não só São Miguel, não só atendendo a uni vereador e outro, 

mas atendendo a demanda da população, por exemplo, nesse momento saindo 

agora da sessão eu vou para o Cantão da ecologia eu vou acompanhar de perto - 
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trabalho de iluminação pública lá no Cantão da Ecologia que também já tem 

muitos anos que não tem naquele lugar, não só L, eu estive acompanhando de 

perto as ruas 81, 82, 79 no bairro Mutirão e é um breu também não é de hoje, 

isso vem de muitos anos, então acredito que a gente trabalhando em conjunto, o 

poder executivo também colaborando e atendendo a nossa cidade, não só do 

vereador Bruno, mas dos 10 vereadores a nossa cidade vai dar um passo pra 

frente, temos que acabar com essa vaidade e os dez vereadores juntamente com 

o prefeito locar o barco e botar essa cidade pra frente. Muito obrigado 

presidente! Vereador .Anderson: Presidente, só justificar a convocação da 

comissão de Defesa do Consumidor eu quero justificar a minha ausência. 

amanhã porque eu tenho uma reunião no INEA e posteriormente uma reunião 

com o futuro governador do Rio César Maia lá na câmara de vereadores, então 

eu não vou poder estar presente. Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, vereadores, assistência! 

0. processo político ele é importantíssimo, eu tenho certeza que os vereadores 

que compõe a base do governo estão se esforçando pra trabalhar, estão fazendo 

de tudo pra poder tentar levar os serviços públicos a população, eu acho sim que 

vocês tem que continuar fazendo requerimento, indicação, mas eu volto a falar 

governo é ruim, o secretariado é ruim, é incompetente, ele gerência mau o 

dinheiro, ele coloca lâmpada na casa do seu Joaquim e pula e bota no seu João, 

/bota na casa do seu Pedro, não tem planejamento nem financeiro, nem de 

logística para que as coisas aconteça, haja vista o seguinte: todos nós pagamos a 

taxa de iluminação pública, então isso não é favor, é igual as máquinas, hoje 

existe um contrato de um milhão e duzentos a um milhão e quatrocentos de 

maquinário pesado que não supre a necessidade do munícipe, o que a gente 

precisa é manilhamento e calçamento, pavimentação e asfalto, é igual as escol" 
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as escolas precisam ser climatizadas, não existe isso de comprar não sei quantos 

mil ventiladores, a gente está no século XXI isso é unia brincadeira, o que a. 

gente está fazendo aqui é o seguinte: é a função do vereador, a parte política eu 

entendo e respeito , eu acho que isso é bem claro e eu tenho certeza que vários 

embates aqui é a base do governo votou a favor do que foi melhor para o povo 

acompanhou os dez vereadores no mesmo pensamento e vão ter matérias que a 

gente vai ter que ser disputada aqui nessa casa no voto que tem prerrogativas 

que vc em cio ministério público, vêm do tribunal de contas, vêm da polícia 

federal, vêm dia órgãos fiscalizadores e eu tenho certeza que todos os 

vereadores aqui vão ter a tranquilidade de votar pela transparência, por isso que 

quando a gente fala prefeito manda o orçamento, prefeito não manda sintético, 

manda analítico, é simples, hoje o sistema é todo online, os pagamentos não são 

feitos mais em cheque, é tudo interligando um banco ao outro, ao CNPJ da 

prefeitura, isso não tem mais mistério, isso é o básico da gestão pública, quando 

a gente faz uma crítica aqui a gente faz a crítica em relação a gestão, o vereador 

Ivan falou da segurança, nós temos um problema serio na segurança aonde o 

exercício está fazendo a intervenção no Rio de Janeiro, nós temos um batalhão 

que a gente fala que é o batalhão de Paracambi, mas pertence a Seropédica que 

está na logística de Seropédica e a gente não tem um secretário de serviços 

públicos, de segurança pública pra fazer a interlocução, no carnaval foi não sei 

quantos postos de saúde roubados, não sei quantas escolas roubadas porque não 

tinha vigia e o governo está preocupado com 5% que está lá rezando no direito 

adquirido cio profissional que participou do concurso cia gestão Y ou Z, isso 

acabou, então o que eu acho é o seguinte: a gente tem que fazer uma política de 

construção pra uma cidade, cada um com a sua competência, a competência do 

prefeito é executar e a minha competência é fiscalizar ele. Muito obrigado e bc 
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tarde! Presidente: Mais uma vez boa tarde a todos! Todos os vereadores 

falaram aqui e vocês ouviram as reclamações porque na verdade hoje o nosso 

município está entregue as traças, veja os senhores que nós fizemos uma visita 

no colégio Manoel de Araújo Dantas o vereador Hug°, e o vereador Lucas e o 

vereador Dedé nós encontramos tanta coisa erradas porque na verdade eu não 

admito um colégio que tem 520 alunos não ler internet, está certo isso? Foi a 

reclamação dia professores e dos alunos, tem sala de aulas que tem livros 

espalhados no chão por falta de um móvel pra arrumar direitinho, as salas 

esburacadas, não tem lâmpadas, nem ventiladores, muito calor e as crianças ali, 

vente tem sala de aulas que os vidros estão quebrados e colocaram um 

compensado, pelo amor de Deus isso não existe, isso são coisas que não pode 

acontecer no colégio, então nós vamos fazer se Deus quiser visita aos 43 

colégios do município, eram 45 mais dois colégios foram fechados, nós vamos 

fazer a visita, os vereadores que quiserem me acompanhar sejam convidados, 

espero que esses outros colégios não esteja como o Colégio Manoel de Araújo 

Dantas. Eu peço a nossa secretária que tenha um pouquinho de carinho com o 

nosso bairro lá, com a nossa comunidade, com os nossos colégios, tem dois 

colégios no Bairro e uma creche, espero que isso não seja perseguição política, 

porque eu moro lá há 52 anos e nunca vi aquilo no nosso bairro, eu espero que- 

il..„ 

 

seja corrigido, que coloque com urgência os ventiladores nas salas de aulas para 

quelas crianças e também para os nossos professores, tinha professor lá lavado 

de suor, não é verdade? Porque estava 400  não é possível um professor dar aula 

em uma sala daquela. Não vou me estender porque o tempo esgotou. Estiveram 

aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, Aguinaldo, Nando, Ivan, Bruno, 

Huguinho, Anderson, Waguinho e Lucas. Não havendo mais nenhum vereador a 

fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessãt 
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para o dia 07 de março do ano corrente às 14:(0h. Obrigado! Boa tarde! Que 

 

Deus acompanhe todos vocês! 
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